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SKŘÍNĚ

PC A PSACÍ 
STOLY

POSTELE

PŘEDSÍŇOVÉ 
STĚNY

KOMODY

OBÝVACÍ 
STĚNY

KANCELÁŘSKÝ 
NÁBYTEK

KUCHYNĚSEDAČKY

MATRACE

Kancelářská sestava NEJBY GIANNI 1, 
černá/dub wotan

Těšíme se na vás v pracovní dny od 8. do 17. hodiny na adrese 
Ostravská 843, Sviadnov u Frýdku-Místku (naproti depa ČSAD, 
nad obchodem Keška). Přímo před areálem je autobusová 
zastávka Sviadnov ČSAD.

U nás si vybavíte celou 
domácnost či kancelář

MOŽNOST MONTÁŽE A VÝNOSU

VĚRNOSTNÍ SLEVA NA PŘÍŠTÍ NÁKUP

Výhody nákupu u nás

OD 2 000 Kč DOPRAVA ZDARMA

600 m2 PRODEJNÍ PLOCHY

E-SHOP S CELOU ŠÍŘÍ SORTIMENTU20 310 Kč 19 443 Kč

*cena po uplatnění kódu NEJBY10 

Při osobním odběru další  5% sleva.

17 499 Kč*

5 % SLEVA NA OBJEDNÁVKY 
OD 5 000 Kč S OSOBNÍM 
ODBĚREM

VŠECHNO ZBOŽÍ VYSTAVENÉ  
NA PRODEJNĚ MÁME SKLADEM

SLEVA 10 % NA VEŠKERÝ  
SORTIMENT NÁBYTKU

PRODEJNA

Navštivte naši prodejnu  
ve Sviadnově u Frýdku-Místku

Navštivte náš e-shop:  
www.nejlevnejsinabytek.cz
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Vážení občané, 
spolu se změnou ročního období se prohnal 
jarní vítr také mezi radničními křesly. Ptáte se, 
co se vlastně stalo? Ze strany Našeho Města 
F-M došlo k nevyhnutelnému kroku. Museli jsme 
k němu přistoupit, abychom dostáli zodpověd-
nosti směrem k voličům, kteří nám a mi osobně 
dali důvěru, a díky nimž jsme vyhráli poslední 
volby.

Zjistili jsme, a to těsně před konáním zastupitel-
stva 13. března, že jedinci z hnutí ANO 2011 při-
pravovali v přímém rozporu s koaliční smlouvou 
mé sesazení. Pokoutně po benzínových pumpách 
a v útrobách fotbalových stadionů probíhala 
jednání, která měla zásadně změnit poměry na 
radnici a do pozice primátora dosadit jednoho 
z mých bývalých náměstků za ANO. 

Jednání některých představitelů z vedení 
frýdecko-místeckého ANO mě velmi překvapilo 
a mrzí mě. Právě jim jsme totiž nabídli čestnou 
spolupráci a již tři roky jsme byli vstřícní k větši-
ně jejich volebního programu. Bohužel ale nyní 
ztratili důvěru nejen naši a většiny zastupitelů, 
ale i podporu ve svém hnutí. Nebyli zařazeni ani 
na krajskou kandidátku a jejich budoucnost je 
velkou neznámou…

Změnou na radničních postech se pro občany 
nic zásadního nemění. Naše Město F-M, jako ví-
těz voleb, zůstává ve vedení města, a já jakožto 
primátor jsem i nadále otevřen jednání skutečně 
se všemi, kterým záleží na budoucnosti Frýdku-
-Místku. Nyní na radnici „běží“ vše dál, neza-
stavujeme žádné projekty a jsme tady stále pro 
Vás. Vítám nové koaliční partnery, se kterými 
jsme měli dobré vztahy také v rámci komunikace 
s opozicí. Věřím, že se nám i nadále bude dařit 
pracovat s patriotickou láskou k našemu městu, 
ve kterém to bude a snad již je zřetelně vidět. 

A co se děje dál? Uklízíme město, vymetáme 
všechny zanesené kouty, aby ulice prokoukly. 
Další pozitivní zprávou je stabilizace dětského 
oddělení v nemocnici. Ukázalo se, že dřívější 
petice, kterou jsme iniciovali, naše společná sna-
ha se zdravotníky, pediatry, sestrami, starosty 
a odborníky nepřišla vniveč. Tímto děkuji nové 
primářce Evě Kláskové a jejímu týmu. Rozhovor 
s primářkou si přečtěte na str. 16. 

Tak vydechněme, vnímejme plnými doušky 
všechny krásy, které s sebou jaro nese, a osvěž-
me se třeba pramenem z Hájku, který opět 
vytéká pod altánkem. 

Váš primátor Petr Korč (Naše Město F-M) 

4 Známe držitele Ceny města

5 Vedení města má nové tváře

6  Občané si letos v rámci Zapoj F-M přejí upravit 
zastávky autobusů Anenská

7 Rozhovor s náměstkem primátora Miroslavem Bártkem 

8  Hospodaření města se za první pololetí vyvíjí 
velmi nadějně

9 Podpořte děti ze Sáry ve Sbírce Daruj F-M

10 Začne rekonstrukce sídliště Riviéra

11  Primátor jmenoval nového velitele sboru 
dobrovolných hasičů

12 Jarní úklid běží na plné obrátky

13  Romantický lesopark s jezírkem otevře své brány 
první květnový den

14 Sběrný dvůr pod estakádou již slouží

15 Budovu Bethelu nahradí nový objekt

16  Primářka Eva Klásková: Péči o děti zajišťujeme 
opět neomezeně

17 Boj o Czajankova kasárna

19  Proměněné nároží u kruhového objezdu zkrášlí pergola 
s vistáriemi

21 Představujeme naše podnikatele a živnostníky
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Zastupitelé na svém jednání 13. března mj. schválili:
• dotace v programech na rok 2024: „Podpora výchovy, 

vzdělávání a zájmových aktivit“, „Podpora a rozvoj sportu“, 
„Podpora a rozvoj kulturních aktivit“, „Podpora a rozvoj 
činnosti v oblasti rodinné politiky, sociálně právní ochrany 
dětí a navazujících aktivit“, „Podpora a rozvoj ostatních 
aktivit navazujících na sociální služby“, Podpora pořízení 
hybridních automobilů“, „Reklama F-M – podpora zřízení či 
obnovy označení provozoven“, „Regenerace města Frýdek-
-Místek“, „Regenerace objektů s historickou nebo historizu-
jící fasádou“

• neinvestiční dotace pro odbor životního prostředí
• sbírkový program Daruj F-M – sbírku pro Azylový dům Sára 
• Strategický plán rozvoje města na období 2024–2035 

a Akční plán rozvoje města 2024–2025

Radní na svém zasedání 26. března mj. schválili:
• deklaraci zájmu o realizaci stavby Střediska správy 

a údržby silnic a jeho oboustranného napojení ŘSD 
na dálnici D48 v lokalitě Místecká kasárna

• smlouvu  na veřejnou zakázku – opravu veřejného 
sportoviště v ulici J. Božana

• smlouvu o dílo na revitalizace veřejného prostranství 
u bývalého Kulturního domu Válcoven plechu

• smlouvu na zpracování projektové dokumentace 
na stavbu tělocvičny u ZŠ v ulici J. Čapka

• výběr dodavatele na výstavbu tělocvičny u ZŠ a MŠ 
Chlebovice

• zadání veřejné zakázky na rekonstrukci podlahy ZŠ 
E. Krásnohorské. (rs)

Ze zastupitelstva města Z rady města

Zastupitelé na svém březnovém zase-
dání rozhodli o Cenách města. 
„Letošní Cenu města získaly význam-
né osobnosti i chlapec, který neváhal 
pomoci staršímu člověku v nesnázích 
a může být pro své vrstevníky inspira-
tivním příkladem. Osobně jsem na Cenu 
města in memoriam navrhl architekta 
Jaro Čermáka, který se zasloužil o rozvoj 
Frýdku-Místku a po osvobození v roce 
1945 byl zavražděn dozorci z revolučních 
gard. Myslím si, že takovou osobnost 
bychom si měli připomínat,“ uvedl 
náměstek primátora pro investice, 
fi nance, rozpočet, útvar hlavního archi-
tekta a majetkoprávní vztahy města Jiří 
Kajzar (Naše Město F-M). (rs)

Cena SMFM v oblasti výtvarné 
umění a architektura in memoriam:
Jaroslav (Jaro) Čermák (1895–1945) 
– významný místecký architekt 
a stavitel, který ve Frýdku, Místku 
a v okolí vyprojektoval a postavil řadu 
veřejných nebo soukromých staveb. 
Jednalo se např. o obchodní a obytný 
dům v dnešní Slezské ulici na nároží 
Kostikova náměstí, dům pro důstoj-
níky v Komenského ulici, vlastní vilu 
v Palackého ulici, městské kinemato-
grafi cké divadlo a městské muzeum 
na dnešní Hlavní třídě (objekty slouží 
městské knihovně a Nové scéně Vlast), 
budovy čs. fi nančních úřadů (v souč. 
době sídlo Policie ČR na Hlavní třídě), 
činžovní domy na Spořilově, chatu na 
Prašivé a chatu na Beskydu. 
Koncem května 1945 byl bez důkazů 
obviněn z kolaborace, internován 

a zřejmě dozorci umlácen. Jeho vražda 
se nikdy nevyšetřila.   

Cena SMFM v oblasti záchrana 
lidských životů:
Viktor Polášek – 9 let. V srpnu 2023 
jel se svou maminkou městem a z auta 
si všiml, že na chodníku leží paní v se-
niorském věku. Upozornil maminku, 
která seniorce poskytla první pomoc 
a přivolala lékařskou záchrannou 
službu. Nikdo z dalších kolemjdoucích 
nebo projíždějících nezastavil a nena-
bídl pomoc. Oceňujeme duchapřítom-
né a správné chování u tak mladého 
člověka.  

Cena SMFM v oblasti záchrana 
lidských životů:
Zdeněk Matuszek (1960) – od svých 
17 let byl bojovníkem za svobodou 

a demokracii. Za své činy byl v roce 
1977 odsouzen a nemohl studovat na 
středních školách v bývalém Severo-
moravském kraji. Po roce 1989 byl re-
habilitován. Byl začleněn do 3. odboje. 

Cena SMFM v oblasti hudba 
(kultura):
Radka Kulichová (1964) – stála u zro-
du Městského kulturního festivalu 
Frýdek-Místek a Sborových hudebních 
dílen. Na organizaci festivalu se podíle-
la přes 20 let, na Sborových hudebních 
dílnách se podílí do současné doby, 
přičemž proběhlo již 15 ročníků. Do 
roku 2017 působila jako předsedkyně 
Dětského folklorního souboru Ostra-
vička.
Sama se věnovala sborovému zpěvu 
a organizuje koncerty obohacující 
kulturní život ve Frýdku-Místku.  
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NOVÉ SLOŽENÍ RADY MĚSTA FRÝDKU-MÍSTKU: PŘEDNÍ ŘADA ZLEVA LIBOR 
LEPÍK (SPOLU), GABRIELA RUMÍŠKOVÁ (NAŠE MĚSTO F-M), PRIMÁTOR PETR 
KORČ (NAŠE MĚSTO F-M), ZBYNĚK ŠOSTÝ (NAŠE MĚSTO F-M); ZADNÍ ŘADA 
ZLEVA NÁMĚSTEK PRIMÁTORA MIROSLAV BÁRTEK (NAŠE MĚSTO F-M), 
TOMÁŠ PYŠKO (NAŠE MĚSTO F-M), NÁMĚSTEK PRIMÁTORA LUKÁŠ SLÍVA 
(SPOLU), NÁMĚSTEK PRIMÁTORA JIŘÍ KAJZAR (NAŠE MĚSTO F-M) A NÁMĚSTEK 
PRIMÁTORA MARCEL SIKORA (SPOLU). FOTO: RENÉ STEJSKAL 

Frýdecko-místeckou radnici vede 
menšinová koalice tvořená vládnou-
cím místním hnutím Naše Město 
F-M v čele se stávajícím primátorem 
Petrem Korčem a nově s politickým 
uskupením SPOLU. Rozhodli o tom za-
stupitelé na svém zasedání 13. března, 
když odvolali z Rady města členy hnutí 
ANO 2011, které s místním hnutím 
Naše Město F-M tvořilo dvojkoalici.  
„Šlo o nevyhnutelný krok a zachování 
stability ve vedení města. Pro nás jako 
vítěze voleb je důležité prosazování 
našeho programu. Někteří členové z ve-
dení frýdecko-místeckého hnutí ANO 
2011 porušili koaliční smlouvu, když bez 
našeho vědomí několik týdnů vyjedná-
vali v zákulisí s jednotlivými zastupiteli 
a přesvědčovali je o vytvoření nové 
koalice bez účasti hnutí Naše Město 
F-M. Ze své pozice primátora nabízím 
otevřená a transparentní jednání napříč 
politickým spektrem. Věřím, že cesta 
k většinové koalici je stále otevřena. 
Jsem od začátku svého působení ve 
vedení města stále nakloněn a otevřen 
spolupráci se všemi subjekty v zastu-
pitelstvu,“ uvedl primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M).
Novými náměstky primátora se stali 
Marcel Sikora a Lukáš Slíva, novým 
radním Libor Lepík (všichni SPOLU). 
Dvě místa v 11členné radě zůstávají 
zatím neobsazena, a to post náměstka 
primátora a post radního.  

Vedení města: 
Petr Korč (Naše Město F-M), primá-
tor, gesce: vnější a vnitřní kontrolní 
činnost, požární ochrana, organizač-
ně technické zabezpečování jednání 
orgánů města, publicita činnosti 
města, školství, mládež, tělovýchova 
a sport, výchova a vzdělávání, vnitřní 
věci a správa, zahraniční styky, péče 
o památky, věda a kulturní rozvoj, 

Vedení města má nové tváře

ochrana veřejného pořádku, prevence 
kriminality, městská policie, informační 
technologie, majetkové účastí města
Marcel Sikora (SPOLU), 1. náměstek 
primátora, gesce: sociální péče, sociální 
služby a zdravotnictví, protidrogové 
aktivity a prevence
Jiří Kajzar (Naše Město F-M), gesce: 
investice, fi nance a rozpočet, útvar 
hlavního architekta, majetkoprávní 
vztahy města
Miroslav Bártek (Naše Město F-M), 
gesce: doprava a silniční hospodářství

Lukáš Slíva (SPOLU), gesce: územní 
plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podni-
kání, dotace a integrované teritoriální 
investice, životní prostředí a zeměděl-
ství
Radní: Zbyněk Šostý, Tomáš Pyško, 
Gabriela Rumíšková (vš. Naše Město 
F-M), Libor Lepík (SPOLU)
Změny ve vedení statutárního města 
Frýdku-Místku se nedotknou roz-
pracovaných projektů, které budou 
zachovány a dotaženy do konce.

Lukáš Slíva se narodil ve Frýdku-Místku, kde 
také celý život bydlí. Je ženatý, má tři děti. 
Vystudoval Ostravskou univerzitu – učitel-
ství pro druhý stupeň ZŠ. Po absolvování 
univerzity působil dva roky ve Vězeňské 
službě jako vychovatel. Následně vykonával 
pozici kontrolora a referenta právní podpory 
a kontroly licencí na Energetickém regulačním 

úřadu v Ostravě. Od roku 2016 učil na ZŠ národního umělce 
P. Bezruče ve Frýdku-Místku a souběžně působil sedm let 
jako člen komise Rady města pro výchovu a vzdělávání 
a rok jako člen sportovní komise. V komunálních volbách 
v roce 2022 byl zvolen členem zastupitelstva a od listopadu 
2022 byl členem komise investiční a životního prostředí. 

Marcel Sikora absolvoval Gymnázium Ci-
helní ve Frýdku. S ženou má tříletého syna 
Kryštofa. Je rád, že jeho žena, která pochází 
z hlavního města Prahy, si tak oblíbila Frý-
dek-Místek a Beskydy, že se před několika 
lety rozhodla, že rodina bude žít právě zde. 
S maminkou spoluvlastní cestovní agen-
turu. Od roku 2014 působí jako zastupitel 

města, v roce 2016 se stal radním a v následujícím 
období v letech 2018 až 2021 vykonával funkci náměstka 
primátora pro sociální oblast. Od roku 2020 je členem 
zastupitelstva Moravskoslezského kraje, kde je členem 
výboru pro životní prostředí či komise pro osoby se 
zdravotním postižením. (red)

Představení nových náměstků primátora
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Občané si letos v rámci Zapoj F≈M přejí 
upravit zastávky autobusů Anenská

Projekt Zapoj F≈M postoupil ve svém 
třetím ročníku do další fáze. Občané 
si vybrali úpravy zastávky Anenská 
v Ostravské ulici. V tomto místě se 
konal 20. března plánovací den, během 
kterého zástupci města přímo na za-
stávce zjišťovali názory občanů. 
Nejčastějším přáním bylo zkvalitnění 
zastávkových přístřešků, které jsou 
nedostačující a nevhodně umístěné. 
Náměty se týkaly rovněž zvýšení 
nástupní hrany, aby se do autobusů 
pohodlněji dostaly maminky s kočárky, 
anebo většího počtu odpadkových 
košů. 
Diskutovala se i forma a kvalita přilehlé 
zeleně nebo problematika sdílených 
kol a koloběžek. Akce se aktivně 
zúčastnili i občané, kterým jejich zdra-
votní stav pohyb ve veřejném prostoru 
ztěžuje. Přinesli cenné podněty, jak 
udělat prostor přívětivější a otevřenější 
všem.
Řada komentářů se vztahovala k do-
pravním otázkám, které nemohou být 
předmětem participativního rozpočtu, 
byly ale zaznamenány a využijí se v na-
vazujících projektech.
„Do projektového dne se zapojily i školy, 
kterých je v okolí poměrně velké množ-
ství a jejichž žáci a studenti zastávky 

často využívají při cestě do školy nebo 
domů. V rámci malého workshopu 
navrhovali, jak by místo mohlo vypadat 
a měli tak příležitost přímo ovlivnit kva-
litu prostředí, které osobně využívají,“ 
uvedl náměstek primátora pro inves-
tice, fi nance, rozpočet, útvar hlavního 
architekta a majetkoprávní vztahy 
města Jiří Kajzar (Naše Město F-M)

Na plánovací den navazuje online an-
keta pro veřejnost, do které se mohou 
do 12. dubna zapojit všichni občané. 

Dotazník najdou na webu města 
v aktualitách. Všechny podněty budou 
využity pro zpracování návrhu, k jehož 
fi nální fázi se opět vyjádří veřejnost. 
(tč)

Radnice ve Frýdku-Místku již po 14. ro-
kem připravila oblíbené Beskydské 
farmářské trhy. První z nich se letos 
uskuteční o 14 dní dříve než obvykle, 
a to ve čtvrtek 25. dubna na náměstí 
Svobody v Místku. 

„První jarní trhy potěší všechny, kteří 
rádi zahradničí. Na své si přijdou ale 
také milovníci uzenin, sýrů a pekařských 
specialit, kterým stánkaři nabídnou 
oblíbené pochoutky. Chybět samozřejmě 
nebudou ani drobní řemeslníci a podni-
katelé se stánky plnými svých výrobků,“ 
zve na první čtvrteční trh náměstek 
primátora pro územní plánování 
a rozvoj, stavebně správní činnosti, 
ekonomický rozvoj a podnikání, dotace 
a integrované teritoriální investice 
a životní prostředí a zemědělství Lukáš 
Slíva (SPOLU). 

Beskydské farmářské trhy jsou tady!

Beskydské farmářské trhy 
náměstí Svobody, Místek
nejbližší termíny:
25. 4., 9. 5., 23. 5.   8.00–16.00 h.

Trhy se konají každý lichý čtvrtek od 
8 do 16 hodin. Sezóna bude ukončena 
v sobotu 23. listopadu tradiční zabijač-
kou. (jmj)
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VÁNa autobusových zastávkách se ob-
jevují nové informační LED panely. 
Je to reakce na pro některé lidi hůř 
čitelné jízdní řády? 
Jsme jedním z prvních měst, kde 
budou zastávky osazeny technologií 
e-paper, která se objeví na 20 zastáv-
kách. Frýdek-Místek je průkopníkem 
v zavádění této technologie. Další 
vybrané zastávky budou mít přehledné 
LED panely. Je pravdou, že jsme regis-
trovali stížnosti na čitelnost jízdních 
řádů. Dopravce Transdev (býv. ČSAD 
– pozn. red.) proto bude od června 
tisknout jízdní řády tak, aby byly lépe 
čitelné.   

Často diskutovaným tématem je 
nový dopravní terminál u vlakového 
nádraží. Už víte, jak bude vypadat? 
Máme zpracované studie, ze kterých 
vybíráme. Terminál s největší prav-
děpodobností zrealizujeme podle 
studie, která odpovídá původnímu 
autobusovému nádraží. To znamená, 
že autobusy pojedou oválem, jak je 
tomu dosud a uprostřed v co největší 
míře zachováme zeleň, přes kterou 
povedou chodníčky. Vše naváže na 
schodiště budoucího bulváru. Musíme 
ještě s Transdevem doladit počet stání 
včetně jejich délky a mít pro taxi.

Využijete i okolní budovy?
V rámci memoranda se Slezanem 
jsme získali budovu Slezanu.  Jedná se 
o objekt na pravé straně, když vyjdete 
z nádraží. Původně v něm byly sklady 
bavlny. Zřídíme v něm služby a zázemí 
pro cestující, jako je prodej jízdenek, 
čekárna a toalety. Umístíme tam také 
velký panel s informacemi o odjezdech 
autobusů a vlaků.

Kdy se začne stavět kruhový objezd 
u hypermarketu Albert?
Investorem kruhového objezdu na 
konci Slezské ulice za židovským 
hřbitovem je kraj. Vše je připraveno, 
stavět se začne v příštím roce, čeká 
se na stavební povolení. Město na 
své náklady zřídí přechody, veřejné 
osvětlení a upraví parkoviště naproti 
židovského hřbitova, tak aby mělo 
zpevněnou plochu. Díky tomu můžeme 
vyznačit místa pro stání a vejde se tam 
více automobilů.   

Parkoviště u Sekerovy vily začne 
fungovat ještě letos

A parkoviště u Sekerovy vily?
Toto parkoviště je investiční akcí měs-
ta a začneme jej stavět ještě v letoš-
ním roce. Na nevyužité ploše vznikne 
40 parkovacích míst. 

Uvažovali jste také o parkovacích 
domech. Postavíte je?
Ano, v plánu je zřízení parkovacích 
domů, ale limitující je cena. Prvním je 
parkovací dům v místě nefunkčního 
kina Petra Bezruče. Může jít o klasický 
třípodlažní objekt, anebo jen přízemní 
parkování s tím, že se další podlaží 
mohou v budoucnu dostavět. Objekt 
je fi nančně velmi náročný, musíme 
zvážit všechny argumenty. Hovořilo 
se také o parkovacím domě v místě 
stávajícího parkoviště pod zámeckým 
parkem. Zatím jsme ještě nezadali 
studii, ale počítáme s tím, že tento 

parkovací dům by pojmul automobily, 
které parkují na náměstí.
Pod náměstím v ulici Na Půstkách 
postaví soukromý vlastník multifunkč-
ní dům a na navazujícím městském 
pozemku zřídíme parčík a dvouúrov-
ňové parkoviště pro 35 aut. 

V těchto dnech probíhá blokové 
čištění. Na co by si řidiči měli dát 
pozor? 
Dovoluji si vyzvat majitele automobilů, 
ať sledují dopravní značení, aby pak 
neřešili problémy s odtahem. Týden 
dopředu budou upozorněni značkami, 
v který den nemají v daném místě 
parkovat. Informujeme o tom také na 
webu města a v Munipolisu. Jedná se 
opravdu o jeden den, kdy musí zapar-
kovat na jiném místě, než jsou zvyklí. 
Věřím, že vše proběhne hladce. (rs)

Náměstek primátora Miroslav Bártek (Naše 
Město F-M) má ve své gesci dopravu a silniční 
hospodářství.  
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Investiční odbor města připravuje 
17 významných staveb, které Frýdek-
-Místek nutně potřebuje. Jedná se 
o objekty pro sociální oblast, škol-
ství nebo kulturu, jedná se ale také 
o dopravní stavby, volnočasový areál, 
parkoviště nebo veřejná prostranství. 
Náklady na tyto stavby jsou odhadová-
ny na 1,6 miliardy korun. Město proto 
schraňuje volné fi nanční prostředky 
a vytváří fi nanční rezervu na tyto prio-
ritní stavby a také na předfi nancování 
v případě dotačních programů. 
„Při současné dvouprocentní infl aci 
dále úročíme dočasně volné fi nanční 
prostředky na termínovaných vkladech 
nebo spořících účtech úrokem přes pět 
procent. Letos jsme díky tomu získali do 
rozpočtu osm milionů korun a od roku 
2022 činí toto zhodnocení 58,3 milionu 
korun,“ zdůraznil námětek primátora 
Jiří Kajzar (Naše Město F-M). V přípa-
dě zhodnocení se nejedná o fi nance, 
které by zbytečně ležely na účtech 
města. Jde o prostředky, u nichž je 
časový nesoulad mezi postupným 
náběhem příjmů rozpočtu v průběhu 
roku a postupným čerpáním rozpočto-
vých výdajů. Tyto prostředky nemohou 
být využity jinak než na předem danou 
konkrétní akci. 
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Hospodaření města se za první 
pololetí vyvíjí velmi nadějně

„Velmi pozitivní zprávou nejen pro 
město je celkový pokles cen a zejména 
pokles cen stavebních materiálů, což se 
promítá do výrazně nižších cen vysoutě-
žených zakázek. To šetří městu fi nanční 

prostředky. Letos chceme jen proinves-
tovat přes 200 milionů korun, přičemž 
na investiční akce města využíváme 
všechny dostupné dotace,“ potvrdil 
náměstek Jiří Kajzar.  

„Přes velké turbulence v ekonomice v minulých letech se město 
výrazně nezadlužilo a dokázalo profi nancovat všechny realizo-
vané stavby a sociální programy. Po první změně rozpočtu jsme 
dokonce vytvořili rezervu města na investice ve výši 300 milionů 
korun.“ Náměstek primátora pro investice, fi nance, rozpočet, 
útvar hlavního architekta a majetkoprávní vztahy města Jiří 
Kajzar (Naše Město F-M)

Krajskou Cenu cestovního ruchu získal 
projekt Turistického informačního cen-
tra Frýdek-Místek nazvaný Po stopách 
textilek. 
„Tato cena je obrovským uznáním naší 
práce a závazku v oblasti podpory tu-
ristiky v Moravskoslezském kraji, a pro 
nás ve Frýdku-Místku. Rozvoj turistiky je 
nejen naší prioritou, ale také vášní. Sna-
žíme se neustále inovovat a zlepšovat 
zážitek turistů. V loňském roce jsme náš 
letitý produkt vytáhli na výsluní a v jeho 
rozvoji pokračujeme i letos dalšími 
novinkami,“ uvedla ředitelka frýdec-
ko-místeckého informačního centra 
Monika Konvičná.
Jak vypadá putování po textilkách? 
Účastníci nastoupí do historického 
autobusu Karosa ŠL 11 a zažijí díky 
průvodcům cestu do historie textilnic-
tví ve Frýdku-Místku. Komentované 

Po stopách textilek – oceněný turistický projekt

prohlídky připomínají jedinečnou indu-
striální architekturu, skutečnou šichtu 
v textilkách a dřívější život z pohledu 
dělníků i z perspektivy majitelů textil-
ních továren. A také se dozví spoustu 
pikantností z úst bývalého zaměst-
nance, který zasvětil celý svůj profesní 
život práci ve Slezanu.
Ani letos frýdecko-místecké Turistické 

informační centrum nezahálí a chystá 
v rámci Technotrasy další novinky. Au-
tobus zvaný Bobík zaveze návštěvníky 
nejen do frýdecké části, ale nově i do 
té místecké. Na trase je bude čekat 
prolnutí historie s modernou. 

Budou naslouchat místům, na kterých 
se odvíjely první nitě místeckého textil-
nictví, vydají se za pohnutými příběhy 
majitelů továren i dělníků, nahlédnou 
do vily Oskara Landsbergera nebo 
odhalí tajemství místa, odkud pochá-
zely cihly, které se používaly na stavbu 
textilek. 

Ve fi nále svou bránu otevře i místní 
fi rma DEVA F-M, kde nahlédnou přímo 
do srdce výrobního procesu, v němž 
se snoubí nejmodernější technologie 
a špičkové materiály s ruční prací mis-
trovských švadlen. (rs)
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Vyhláška upravuje 
noční klid
Zastupitelé na svém březnovém 
zasedání přijali vyhlášku, která 
stanoví podmínky pro pořádání, 
průběh a ukončení veřejnosti pří-
stupných kulturních podniků, včetně 
tanečních zábav a diskoték. Příloha 
vyhlášky o vymezení kratší doby 
nočního klidu se každoročně aktu-
alizuje. Kratší noční klid je stanoven 
např. u letního kina, hudebních 
festivalů, folklorního festivalu nebo 
akcí v hospůdce U Arnošta. (rs) 

Aktualizace 
žádostí o byty 
v Penzionu 
pro seniory
Žadatelé o přidělení bytu v Penzionu 
pro seniory v Lískovecké ulici musí 
aktualizovat své žádosti. Odbor 
sociálních služeb magistrátu Frýdku-
-Místku je proto žádá, aby se v době 
od 3. dubna do 27. června dostavili 
v úředních hodinách do kanceláře 
č. 210 v Radniční ulici 1149.   
Na odbor sociálních služeb se mo-
hou obracet také zájemci o bydlení 
pro seniory, kteří mají trvalé bydliště 
na území města Frýdku-Místku 
a jsou starší 65 let. Tento typ bydlení 
je vhodný pro jednotlivce i pro dvo-
jice. Bližší informace na tel. číslech 
558 609 189 a 558 609 297. (vs)

Pramen Hájek 
v letním provozu
Pramen K Hájku v Lískovci je opět 
v letním provozu. Zájemci si tak 
mohou nabrat vodu z místa pod 
altánkem. Město pravidelně nechává 
kontrolovat kvalitu vody. (rs)

Forenzní značení 
kol je zdarma
Forenzní značení bicyklů pomocí 
mikroteček se koná každé pondělí 
od 8. dubna od 8 do 12 a od 13 do 17 
hodin v křížovém podchodu v Míst-
ku. Jedná se o ochranný prvek, který 
umožní jednoznačnou identifi kaci 
kola. Cyklisté musí přijet k označení 
s čistým kolem, občanským průka-
zem a servisní knížkou, pokud je 
k dispozici a je v ní uvedeno výrobní 
číslo. Označit lze také invalidní vozí-
ky a koloběžky. (rs)

Další veřejná sbírka v rámci programu 
Daruj F≈M začala 18. března. Z výtěžku 
této sbírky a z následného daru města 
zakoupí Azylový dům Sára z Frýdku-
-Místku herní prvky pro děti. 
„Chceme tak alespoň trochu zpříjemnit 
život dětem, které se společně se svými 
matkami dostaly do nezáviděníhodné 
situace. Vybranou částku zdvojnásobíme 
– město poskytne Azylovému domu Sára 
stejnou částku, jakou věnuje veřejnost, 
a to až do výše 30 tisíc korun,“ potvr-
dil náměstek primátora pro územní 
plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podni-
kání, dotace a integrované teritoriální 
investice, životní prostředí a zeměděl-
ství Lukáš Slíva (SPOLU). 
„Těší mě, že do projektu Daruj F≈M je 
zapojen azylový dům pro matky s dětmi 
Sára. Jedná se totiž o velmi potřebnou 
službu na území města Frýdku-Místku. 
V domě se nachází osm bytových jedno-
tek s kapacitou 26 lůžek, kde jsou ubyto-
vány právě matky s dětmi, které se ocitly 
v nepříznivé sociální situaci spojené se 
ztrátou bydlení. Cílem je, aby se uživatelé 
tohoto azylového domu začlenili zpět 
do běžné společnosti a nalezli vhodné 
bydlení, k čemuž jim pomáhají sociální 
pracovníci azylového domu,“ zdůraznil 
náměstek primátora pro sociální péči, 
sociální služby, zdravotnictví, protidro-
gové aktivity a prevenci Marcel Sikora 
(SPOLU).  

Nové a bezpečné herní prvky budou 
umístěny na zahradu na dětské hřiště 
u azylového domu. Díky tomu budou 
moci děti trávit více času ve venkov-
ním prostředí.   
Sbírka potrvá do 20. prosince letošního 
roku. Město zřídilo transparentní účet 
131-2559030277/0100, na který mohou 
dárci přispět libovolnou částkou.  
V letošním roce mohou zájemci v pro-
gramu Daruj F≈M přispět na dětské 
herní prvky pro Azylový dům Sára, 
úpravy a vybavení Lidového domu, 
vybudování 
fl ow trailu na 
Palkovických 
hůrkách a na 
fi nanční pomoc 
Ukrajině. (rs)

Podpořte děti ze Sáry 
ve sbírce Daruj F≈M
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Transportní ventilátor pro podpůrné dýchání v ceně 300 tisíc korun předali 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M) a náměstek primátora Marcel Sikora 
(KDU-ČSL) řediteli územního odboru záchranné služby Janu Karczmarczykovi. 
Jedná se o další z darů města pro frýdecko-místeckou záchranku, aby péče 
o pacienty byla ještě kvalitnější. (rs) Foto: Libor Solař

Město podporuje záchranáře
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Frýdecko-místecká radnice chystá 
změny na sídlišti Riviéra v Místku. 
Vedení města tak bere do svých rukou 
dalšího z „kostlivců“, projekt, který za 
dřívějších volebních období nedospěl 
ke zdárnému konci.  
Jde o složité území a jeho komplexní 
revitalizace je náročná. Původně poří-
zené studie zahrnují řešení parkování, 
veřejná prostranství, odpočinková 
místa, zázemí pro děti, sport, zeleň, 
odpadové hospodářství atd. „Vybrali 
jsme projekt na úpravu čtyř vnitrobloků. 
Odstraníme původní velké asfaltové 
plochy a nahradíme je novými prvky,“ 
přiblížila hlavní architektka města 
Lucie Šidlová. 
První z vnitrobloků je vymezen ulicemi 
J. Myslivečka, 28. října a V. Talicha. 
Druhý ulicemi V. Talicha a Beetho-
venova. Třetí vnitroblok se nachází 
mezi ulicemi Beethovenova a 1. máje 
a čtvrtý mezi ulicemi 1. máje, 28. října 
a Mozartova.  
„Do vnitrobloků umístíme nové dětské 
herní prvky, lavičky, odpadkové koše, 
položíme nové chodníky a vysadíme 
zeleň. Chátrající asfaltová plocha mezi 
ulicemi V. Talicha a Beethovenova by 
mohla sloužit jako parkoviště. Projekt 
na revitalizaci sídliště Riviéra zastavilo 
předchozí vedení, pro nás je ale důležité 
jej znovu rozjet,“ připomenul náměs-
tek primátora Jiří Kajzar (Naše Město 
F-M). 
Všechny úpravy budou provedeny 
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Začne rekonstrukce sídliště Riviéra

„Rovněž připravujeme volnočasový areál na břehu Ostravice 
poblíž Domova pro seniory. Tento nevyužitý prostor se promění 
v místo pro příjemné a aktivní trávení volného času, kde si každý 
přijde na své. Do areálu umístíme prvky pro aktivity dětí i do-
spělých. Práce začnou v příštím roce.“ Náměstek primátora pro 
investice, fi nance, rozpočet, útvar hlavního architekta a majet-
koprávní vztahy města Jiří Kajzar (Naše Město F-M)

Novým zastupitelem za hnutí Naše 
Město F-M se stal Jakub Cvek, před-
nosta onkologické kliniky Fakultní 
nemocnice Ostrava a vysokoškolský 
učitel. Na Ostravské univerzitě vyučuje 
onkologii, radiobiologii, radioterapii, 
radiodiagnostiku a nukleární medicínu. 
Je autorem řady odborných publikací 
a textů. 
„Jsem hrdý, že v řadách Našeho Města 
F-M a v zastupitelstvu máme tak 
výraznou a uznávanou osobnost, jako je 
docent Jakub Cvek,“ řekl primátor Petr 
Korč (Naše Město F-M). 
Lékař Jakub Cvek složil slavnostní slib 
na březnovém jednání zastupitelstva. 
Nahradil Jaroslava Zabavíka, který 
odstoupil z osobních důvodů. (rs)  

Novým zastupitelem města je přednosta 
onkologické kliniky Jakub Cvek
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v souladu s adaptační strategií, podle 
které Frýdek-Místek přistupuje šetrně 
k životnímu prostředí a volí takové 
úpravy veřejného prostoru, které 
vyhovují jak přírodě, tak ulevují oby-
vatelům města od nepříjemných vlivů 

klimatu. Na Riviéře tak bude ekolo-
gicky řešeno hospodaření s dešťovou 
vodou či zajištěno omezení přehřívání 
okolí budov, např. zvýšením podílu 
zeleně na úkor zpevněných ploch nebo 
výsadbou nových stromů. (jmj)
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Primátor se setká 
se seniory
Další ze setkání primátora se seni-
ory se uskuteční v Centru aktivních 
seniorů v Místku v Anenské ulici ve 
středu 24. dubna v 10 hodin. Beseda 
potrvá přibližně hodinu. (rs)  

Den Země bude 
i ve Faunaparku 
Faunapark se zaměřuje na ochranu 
přírody a k letošnímu Dni Země uspo-
řádá pro děti v neděli 14. dubna od 16 
hodin zábavnou akci. Čekají na ně hry 
a úkoly, během kterých se dozví, proč 
je důležité chránit naši planetu. Každý 
získá odměnu za zvládnutí stezky 
s úkoly. Nebude chybět ani výtvarná 
dílnička. Vstupné činí 100 Kč. (rs) 

Víte, co vše 
obnáší náhradní 
rodičovství? 
V Centru aktivních seniorů se ve 
středu 10. dubna od 16 hodin koná 
beseda týkající se náhradního rodi-
čovství. Přiblíží pěstounskou péči, 
osobní zkušenosti pěstounů i to, pro 
jaké děti se hledají rodiče. Přednáška 
a povídání je určeno široké veřejnosti 
a vstup je zdarma. (rs)

Jak stárnout 
a přitom se 
nezbláznit 
O problematice stárnutí bude hovořit 
psychoterapeut a psychiatr MUDr. 
Michal Raszka na přednášce. Ta se 
koná v pondělí 15. dubna od 14 hodin 
v Centru aktivních seniorů. Probere 
problematiku úzkostí a depresí, ale 
podívá se na vše také s nadhledem 
a dá posluchačům neocenitelné rady. 
Vstup je zdarma. (rs)

Dětská hřiště
Ve Frýdku-Místku je v provozu 41 
certifi kovaných dětských hřišť 
(tj. s prvky splňujícími normy), která 
nabízejí 310 herních prvků. Většina 
z nich je oplocena. Přehled a umís-
tění hřišť je na webu města www.
frydekmistek.cz pod odkazem Dětská 
hřiště. (jmj)
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Novým velitelem Sboru dobrovolných 
hasičů Frýdek se stal Jiří Mechl ml. Do 
funkce velitele jej jmenoval primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M). 
„Přeji vám, abyste měl co nejméně zása-
hů a pokud budou, tak ať jsou úspěšné,“ 
popřál novému veliteli primátor. 
Jiřímu Mechlovi ml. je 46 let. „Ve sboru 
působím s menšími přestávkami 30 

let. Můj otec stavěl původní zbrojnici,“ 
zmínil nový velitel. „Jsem již 26 let 
profesionálním hasičem. S kolegy z obou 
sborů se potkáváme na zásazích, ale 
samozřejmě vždy z jiných směn. Naše 
jednotka dobrovolných hasičů je na 
vysoké úrovni, jsme takzvaná dvojka. To 
je nejvyšší kategorie u dobrovolných ha-
sičů. Proto také pravidelně zasahujeme 
s profesionály,“ dodal Jiří Mechl ml. (rs)

Primátor jmenoval 
nového velitele sboru 
dobrovolných hasičů

Všechny sportovní oddíly z Frýdku-
-Místku dostaly nabídku představit se 
na Trhu sportu, který pro ně pořádá 
město. 
„Chceme frýdecko-místeckým sportov-
ním klubům pomoci s jejich propagací 
a zviditelnit je. Připravili jsme proto 
pro ně v hale Polárka první ročník Trhu 
sportu, na kterém se představí a sezná-
mí veřejnost se svou činností, tréninky 

a třeba i úspěchy. Následně kluby 
uspořádají dny otevřených dveří, kde 
se budou vážným zájemcům podrobně 
věnovat,“ řekl primátor Petr Korč (Naše 
Město F-M).  
Trh sportu se uskuteční v pátek 
31. května od 13 do 18 hodin v hale 
Polárka. Do redakční uzávěrky se při-
hlásily více než tři desítky sportovních 
klubů z našeho města. (rs)   

Město hledá cesty, jak pomoci 
mládežnickému sportu

Dočasná jednosměrka 
v ulici Bahno-Příkopy
Obyvatelé ulice Bahno-Příkopy požadovali zjednosměrnění provozu v této ulici. Po 
projednání s Policií České republiky byl zkušebně zaveden jednosměrný provoz od 
domu č.p. 2517 až po Čelakovského ulici. Tato úprava potrvá tři měsíce, poté bude 
vyhodnocena a následně se rozhodne, zda provoz zůstane jednosměrný anebo se 
vrátí k původnímu stavu. (rs)
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Frýdek-Místek si vzaly do parády 
úklidové čety. Technické služby se 
tradičně po zimním období pustily do 
velkého jarního úklidu a blokového 
čištění. 
Úklidové čety se zaměřují na cesty, 
chodníky, lávky, schodiště a žlaby. 
Postupně procházejí sídliště Růžový 
pahorek, Jiráskovo, Bezručovo, Riviéra, 
Slezská, Anenská, K Hájku, ČSA, Nad 
Lipinou, Lesní a Dolní kolonie. Očista 
nemine také autobusové trasy a lávky 
i schodiště mimo sídliště. Souběžně se 
sídlišti uklidí místní části Lískovec, Ze-
linkovice-Lysůvky, Chlebovice, Skalici 
a Panské Nové Dvory.
Kromě samosběrného čistícího stroje 
na větší nečistoty technické služby 
zapojí do prací vysavač v pěších a his-
torických zónách, který je ideální na 
likvidaci malých odpadků, nedopalků 
a různého smetí. 
V březnu rovněž začalo blokové čištění 
komunikací a kanalizačních vpustí. 
Řidiči najdou na dotčeném místě vždy 
v týdenním předstihu ceduli s upo-
zorněním a termínem. Po dobu čištění 
platí v dané lokalitě dočasný zákaz 
parkování s povinností vůz přeparko-
vat na jinou plochu. (jmj)
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Jarní úklid běží na plné obrátky,
čety čistí silnice a chodníky

 „Technické služby používají druhým rokem největší samosběrný 
čistící stroj, který mají ve svém vozovém parku. Je určen k zametá-
ní nejhrubších nečistot, například zbytků posypových materiálů po 
zimní údržbě nebo asfaltu po frézování při opravách komunikací. 
Při loňském jarním úklidu se velmi osvědčil.“ Náměstek primátora 
pro územní plánování a rozvoj, stavebně správní činnosti, eko-
nomický rozvoj, podnikání, dotace, integrované teritoriální in-
vestice, životního prostředí a zemědělství Lukáš Slíva (SPOLU)

„Akademie Podnikej F≈M pokračuje 
dalším seminářem, který živnostníkům 
a podnikatelům přinese praktické 
informace. Dubnový seminář se zaměří 
na prezentaci prodejen prostřednictvím 
výloh,“ informoval  náměstek primá-
tora pro územní plánování a rozvoj, 
stavebně správní činnosti, ekonomický 
rozvoj, podnikání, dotace, integrované 
teritoriální investice, životního prostře-
dí a zemědělství Lukáš Slíva (SPOLU).

Výloha nebo vitrína bývá často v pro-
dejnách kamenem úrazu. A právě na 
dubnovém semináři odbornice na 
výlohy Jana Pomykačová a Barbora 
Matlovičová z kreativního studia Ar-
tyšok poradí, jak k výloze přistupovat 
strategicky a s radostí. 

Designérky představí 10 tipů, jak pra-
covat s výlohou. Například: strategie 
výloh, jejich plánování, tipy na sezónní 
úpravy a obecná pravidla úspěšné vý-
kladní skříně, která láká nové zákazní-
ky a dobře prezentuje značku.

Další tipy a praktické ukázky se zá-
jemci dozví přímo na semináři, který 
se uskuteční v pátek 19. dubna od 
14 hodin v místecké knihovně. 

Rezervace míst na www.podnikejfm.cz.  
V druhé části semináře pak proběh-
ne workshop „Píšeme ceduli, která 
zaujme“ s lektorkami Bárou Vláčilovou 
a Magdou Tofl ovou. (ks)

Designérky poradí 
obchodníkům, jak na výlohu

Hydroizolace školy 
v Lískovci
Práce na hydroizolaci základní školy 
v Lískovci budou pokračovat. Radní 
Frýdku-Místku vybrali ve veřejné za-
kázce zhotovitele pro druhou etapu 
prací, která se týká prací v suterénu 
družiny a oprav poškozených částí.
„Vybraná fi rma provede opatření 
minimalizující průsak podpovrchové 
vody, tlakové injektáže, obnoví vnitřní 
povrchy, zřídí nové ocelové schodiš-
tě ze severní strany družiny, sanuje 
šachtu bývalého skladu uhlí a další 
nutné práce,“ uvedl náměstek primá-
tora pro investice, fi nance, rozpočet, 
útvar hlavního architekta a majetko-
právní vztahy města Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M).  
Cena prací bude činit 2,3 milionu Kč 
včetně DPH. (rs)
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Nový upravený lesopark vznikl v sou-
sedství továrny na výrobu medových 
dortů Marlenka. Zřídil jej podnikatel 
Gevorg Avetisjan.
„Vedle naší továrny byl neupravený 
les s bažinou a nedalo se tam projít. 
Napadlo mě, že by v tomto místě mohl 
být hezký park. Nechal jsem bažinu od-
vodnit a zřídit jezírko,“ vyprávěl Gevorg 
Avetisjan.  Kolem jezírka nechal po-
stavit cestičky s lavičkami a večerním 
osvětlením vybízejícím k romantickým 
procházkám. V parku je také altánek, 
dětské hřiště a svítící fontána. Aby 
děti měly z procházky radost, postavil 
u cestiček sochy vodníka, kamzíka, 
zajíčka a také historické úly. 

Romantický lesopark s jezírkem 
otevře své brány první květnový den

„Jsem rád, že se mi podařilo ve Frýdku-
-Místku vytvořit pro veřejnost další 
park. Pojmenoval jsem jej Lesopark 
Marlenka. Otevřeme jej pro veřejnost 
1. května a vstup bude zdarma. Do bu-
doucna v něm chci umístit ještě nějaké 
další prvky a sochy,“ plánuje Gevorg 
Avetisjan.
Lesopark bude od 1. 5. otevřen od 9 do 
21 hodin.   

Tím plány Gevorga Avetisjana nekončí. 
V prostoru před Lembergerovou textil-
ní továrnou, kterou loni koupil, plánuje 
zřídit tak parčík s fontánou a poseze-
ním. V historické budově zřídí kavárnu 
s prodejnou a interaktivní muzeum. 

V zadní části areálu chce postavit 
objekty, v nichž se budou vyrábět me-
dové dorty a další speciality. (rs) 
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Zákaz provozování starých kotlů na pevná paliva v objektech určených 
k bydlení, a to nejen v rodinných a bytových domech, ale také stavbách 
pro rodinnou rekreaci, začne platit 1. září 2024. Vztahovat se bude na 
kotle, které nesplňují minimálně 3. třídu dle normy ČSN EN 303-5. Tyto 
kotle se již téměř dva roky nesmí používat ve všech ostatních než výše 
uvedených stavbách. 
Konkrétně již nebude možné provozovat staré spalovací stacionární 
zdroje, jejichž prostřednictvím se ohřívá voda pro teplovodní soustavu 
ústředního vytápění. Naopak kamna nebo krby, které vytápějí pouze 
místnost, ve které jsou umístěny, se budou moci používat i nadále. 

Podle zákona o ochraně ovzduší (§ 17 odst. 1 písm. g)) bude od 1. 
září 2024 zakázáno používat:
• kotle na tuhá paliva 1. a 2. třídy (nejčastěji to jsou kotle na uhlí, 

případně dřevo),
• kotle vyrobené před rokem 2000, kdy se třídy ještě nestanovovaly,

• a nestandardní kotle vyrobené svépomocí nebo upravené.

Třída kotle je uvedena na výrobním štítku, který se obvykle nachází na 
zadní straně kotle, nebo v dokumentaci ke kotli (např. v návodu k pou-
žití). Třídu kotle může jeho majiteli sdělit také pracovník, který zajišťuje 
pravidelnou kontrolu technického stavu a provozu kotle a má k tomu 
potřebná oprávnění. 
Kontrola kotle je povinná. Provozovatel spalovacího stacionárního zdro-
je ji musí dle zákona o ochraně ovzduší nechat provést nejméně jednou 
za tři roky.  Seznam osob odborně způsobilých k provedení pravidelné 

kontroly technického stavu a provozu kotlů je uveden v databázi Minis-
terstva životního prostředí ČR.

Věděli jste, že…?
• V případě, že provozovatel spalovacího stacionárního zdroje nepro-

vede pravidelně nejméně jednou za tři roky kontrolu technického 
stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje, může za tento 
přestupek dle zákona o ochraně ovzduší dostat pokutu až do výše 
20 000 Kč.

• V případě, že provozovatel stacionárního zdroje provozuje kotel 
v rozporu se zákonem o ochraně ovzduší, tzn. do 31. srpna 2024 
(včetně) nevymění kotel na tuhá paliva za kotel třídy 3 a vyšší, lze mu 
udělit pokutu až do výše 50 000 Kč.

Na výměnu nevyhovujícího kotle lze za splněných podmínek využít 
fi nanční podporu z krajských nebo státních dotačních titulů Kotlíkové 
dotace nebo Nová zelená úsporám. 

Dotace na výměnu kotle poskytuje i statutární město Frýdek-Mís-
tek. Z dotačního programu na podporu aktivit vedoucích ke zlepšení 
životního prostředí pro rok 2024 lze získat při přechodu na topení 
elektrickou energií dotaci až do výše 20 tisíc korun, dotace na kotel na 
biomasu může činit až 30 tisíc korun a na tepelné čerpadlo či solární 
kolektory může město přispět až do výše 50 tisíc korun. Podrobnosti na 
webu města. 

Více informací o provozu kotlů a způsobu vytápění na ofi ciálních strán-
kách Ministerstva životního prostředí ČR. (mž)

Zákaz starých kotlů v rodinných domech a na chatách se blíží
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Město společně s Frýdeckou skládkou 
rozšířilo sběrný dvůr pod estakádou 
poté, co město tento pozemek získalo 
do svého majetku. Původní měl plochu 
420 m2, rozšířený má 1300 m2.

„Pro občany je důležité, že sběrný dvůr 
je prakticky v centru města a je dobře 
dosažitelný.  Lidé tak nemusí jezdit 
nikam daleko. Věřím, že jej budou 
využívat v daleko větší míře než dosud,“ 
je přesvědčen náměstek primátora 
pro investice, fi nance, rozpočet, útvar 
hlavního architekta a majetkoprávní 
vztahy města Jiří Kajzar (Naše Město 
F-M).

„Došlo k rozšíření kapacity sběrného 
dvora, přibylo zde větší množství kon-
tejnerů na odpad včetně kontejnerů na 
zpětný elektroodběr. Občané mohou vjet 
dovnitř autem i s přívěsným vozíkem 
a odpad pohodlně vyložit, což předtím 
nebylo možné. Velkým plusem je otevíra-
cí doba nejen během týdne, ale i v sobo-
tu,“ zdůraznil  náměstek primátora pro 
územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj, 
podnikání, dotace, integrované teri-
toriální investice, životního prostředí 
a zemědělství Lukáš Slíva (SPOLU).

Sběrný dvůr pod estakádou již slouží

NÁMĚSTCI PRIMÁTORA JIŘÍ KAJZAR (VLEVO) A LUKÁŠ SLÍVA (VPRAVO) HOVOŘÍ 
S PŘEDSEDOU PŘEDSTAVENSTVA FRÝDECKÉ SKLÁDKY RICHARDEM BLAHUTEM. 
FOTO: RENÉ STEJSKAL 

Sběrný dvůr pod estakádou
zdarma odložení odpadů 

pro obyvatele Frýdku-Místku

Po–Pá  9.00–17.00

So  8.00–14.00

Harmonogram sběru nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu v místních částech
Termín: 4. 5. 2024

Svoz odpadu a pytlů od zahrádkářů
Zahrádkářské osady:  Hliník, Polní (Olešná), Nová Osada, Nové Dvory Půdhůří, Valcíř

Přistavení kontejnerů:   19.–22. 4., 3.–6. 5., 17.–20. 5., 31. 5.–3. 6., 14.–17. 6., 28. 6.–1. 7., 12.–15. 7., 26.–29. 7., 
9.–12. 8., 23.–26. 8., 6.–9. 9., 20.–23. 9., 4.–7. 10, 18.–21. 10.

Zahrádkářské osady: U vodárny (Bruzovská), Valcíř I, II, III, IV

Svoz kontejnerů 2x týdně od 12. 4. do 29. 10. 

Svozová místa igelitových pytlů: Bruzovská (u č.p. 1810 pod osadou U vodárny), Horní (za č.p. 1765 
u zahrádek), J. Pešiny (u křižovatky poblíž č.p. 1805), K lesu (u křižovatky poblíž č.p. 1823), Nové Dvory-Hlíny 
(u lípy u č.p. 3543), Nové Dvory-Podhůří (u Morávky I), Nové Dvory-Podhůří (u Morávky II)

Den svozu:   23. 4., 7. 5., 21. 5., 4. 6., 18. 6., 2. 7., 16. 7., 30. 7., 13. 8., 27. 8., 10. 9., 24. 9., 8. 10., 22. 10.  

Lysůvky

ul. Pod Štandlem u býv. Autobazaru 7.30–8.00

u zahradnictví Bajtek 8.10–8.40

u hřiště 8.45–9.15

Zelinkovice u obchodu Auto Truck 9.25–9.55

Chlebovice

u p. Martínka 10.05–10.35

za obchodem COOP 10.40–11.10

u transformátoru 11.15–11.45

fojtství 11.50–12.20

Zelinkovice
Auto Honda (naproti) 13.00–13.30

Rovenská (ulípy) 13.35–14.05
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„Nová budova azylového domu Bethel vznikne poblíž místa, kde 
stojí stávající nevyhovující objekt. Jeho rekonstrukce by totiž 
město vyšla daleko dráž než výstavba nového domu. U budovy 
vznikne parkoviště pro zaměstnance, ti také získají lepší zázemí. 
V novém Bethelu plánujeme výdejnu potravin.“ Náměstek 
primátora pro sociální péči, sociální služby, zdravotnictví, pro-
tidrogové aktivity a prevenci Marcel Sikora (SPOLU)

Slezská diakonie provozuje Azylo-
vý dům Bethel v ulici K Zahrádkám 
v Místku v nevyhovujícím objektu již 
20 let. Bethel poskytuje dočasné uby-
tování dospělým mužům bez přístřeší, 
zázemí pro přípravu jídla a pomoci při 
řešení jejich nepříznivé životní situace. 
V domě platí přísná pravidla týkající se 
užívání alkoholu. 

„Azylový dům je stavba z roku 1945, kte-
rá je ve velmi špatném, téměř havarijním 
stavu. Podařilo se mi Bethel zařadit do 
zásobníku investic v roce 2019 a zva-
žovali jsme, zda jej rekonstruovat nebo 
postavit nový objekt. Pro město je 
výhodnější starý dům zbourat a vedle 
něj postavit zbrusu nový,“ potvrdil 
náměstek primátora pro sociální péči, 
sociální služby, zdravotnictví, protidro-
gové aktivity a prevenci Marcel Sikora 
(SPOLU).  
„Pro městský rozpočet je opravdu 
úspornější, když azylový dům postavíme 
jako nový objekt. Máme pro tento účel 
schválenou dotaci z operačního progra-
mu IROP ve výši maximálně 85 procent 
z nákladů na výstavbu. Takže částka 
bude pro město nižší, než kolik by utra-
tilo za rekonstrukci tohoto domu,“ zdů-
raznil náměstek primátora pro územní 
plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podni-

Budovu Bethelu nahradí nový objekt
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kání, dotace, integrované teritoriální 
investice, životní prostředí a zeměděl-
ství Lukáš Slíva (SPOLUI).  
„Pro poskytování služby lidem bez 
přístřeší chceme zachovat stávající 

místo, na které jsou zvyklí a které je na 
okraji města. Výhodou je blízkost Policie 
České republiky. Do nového Bethelu také 
přestěhujeme z centra Místku výdejnu 
potravin,“ vysvětlil Marcel Sikora. (rs) 

Na zdi Neumannovy přádelny ve 
Staroměstské ulici doslova září kap-
lička svaté Otýlie, kterou zrenovoval 
potomek jejího zřizovatele Aleš Pešat 
z Prahy. 
„Oprava se panu Pešatovi opravdu 
povedla a kaplička patří k drobným 
sakrálním stavbám, které dotvářejí his-
torickou atmosféru Frýdku-Místku. Role 
města spočívala pouze v tom, že se nám 
podařilo se Slezanem vyjednat převod 
pozemku i kapličky do našeho majetku 
a tím umožnit nejen tuto opravu, ale 
i další případné úpravy tohoto místa. 
Podél kapličky vede silnice a není tam 
místo na zastavení a ani plocha, kde by 
mohli lidé postát,“ konstatoval náměs-
tek primátora pro investice, fi nance, 
rozpočet, útvar hlavního architekta 
a majetkoprávní vztahy města Jiří 
Kajzar (Naše Město F-M).

Přijďte si prohlédnout opravenou 
kapličku svaté Otýlie

V tomto místě existovala studánka, 
o níž se tradovalo, že má léčivé účinky. 
Voda z ní měla koncem 19. století 
pomoci dvěma ženám – matce a sestře 
frýdeckého měšťana Jana Pešata, které 
trpěly těžkou oční chorobou.  Poté, co 
se jim díky vodě vrátil zrak, nechal Jan 
Pešat u studánky postavit výklenko-
vou kapličku patronce očních chorob 
svaté Otýlii. 
Do opravy se chtělo původně pustit 
město, Aleš Pešat ale zkontaktoval 
Slezan, nabídl opravu a po nabytí 
pozemku do majetku města se pustil 
do opravy. Město zvažovalo obnovení 
pramene, ale ten se vlivem stavební 
činnosti posunul až ke stěně budovy 
přádelny. Případný vrt by působil potí-
že budoucím nájemcům objektu, takže 
studánka obnovena nebude. (rs)
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Primářkou dětského oddělení Nemoc-
nice ve Frýdku-Místku je od ledna 
letošního roku Eva Klásková. Požádali 
jsme ji o krátký rozhovor. 

Můžete nám prozradit, kde jste 
dosud působila? 
Přišla jsem z Dětské kliniky Fakultní 
nemocnice v Olomouci. Jsem atesto-
vaný pediatr, dětský kardiolog a mám 
dvacetiletou pracovní zkušenost z jed-
notky intenzivní péče. 

Co vás přivedlo do Frýdku-Místku? 
Přiznám se, že původně jsem něco 
takového neměla v plánu. Byla to 
souhra náhod. Viděla jsem, že zdejší 
dětské oddělení je dobře vybavené, má 
spoustu spolupracujících odborností 
a že se tady dá dělat dobrá medicína. 
Věděla jsem, že kraj chce toto dětské 
oddělení stabilizovat, a to se pro mě 
stalo profesní výzvou. Přeji si toto 
oddělení dále rozvíjet. 

V jakém režimu nyní dětské odděle-
ní funguje? 
V běžném režimu 24/7, to znamená 
čtyřiadvacet hodin každý den v týd-
nu. Existuje zde standardní oddělení, 
dětská jednotka intenzivní péče s šesti 
lůžky a novorozenecké oddělení. 
Přijímáme malé pacienty od rychlé 
záchranné služby a mohu říct, že 
neomezeně zajišťujeme péči o všechny 
děti. 
Od ledna stabilizujeme náš tým, 
soustředíme se na výchovu mladých 
kolegů, aby nabrali co nejvíce od-
borných i praktických kompetencí. 
Před měsícem jsme otevřeli JIP, která 
nefunguje jen jako pooperační JIP, ale 
jako klasická pediatrická. To je velká 

Primářka Eva Klásková: Péči o děti 
zajišťujeme opět neomezeně

Město Frýdek-Místek spolupracuje 
s nemocnicí a přispívá jí na preventivní 
programy nebo vybavení potřebnými 
přístroji. 
„Jsem rád, že iniciativa města pomohla 
k řešení některých situací na dětském 
oddělení frýdecké nemocnice, byť 
nespadá pod město – jedná se o krajské 

zařízení. Děkuji všem, zejména zaměst-
nancům nemocnice. V současné době 
hledáme možnosti k podpoře dětské po-
hotovosti a samozřejmě je mým přáním, 
aby tato pohotovost fungovala a rodiče 
s nemocnými dětmi nemuseli jezdit do 
okolních měst,“ řekl primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M). 

Podporu od města nemá jen nemocni-
ce, ale také záchranná služba. Primátor 
společně s náměstkem pro sociální 
oblast a zdravotnictví Marcelem Siko-
rou (SPOLU) předal koncem března 
záchranářům transportní ventilátor, 
který byl pořízen z třísett isícové dota-
ce Frýdku-Místku. (rs) 

Město prohlubuje spolupráci s nemocnicí

PRIMÁTOR PETR KORČ SE VÍTÁ S PRIMÁŘKOU DĚTSKÉHO ODDĚLENÍ EVOU 
KLÁSKOVOU.

změna. Rozjíždíme dětskou kardiologii 
a na novorozeneckém oddělení také 
screening vrozených srdečních vad 
u narozených dětí.

V nedávné minulosti bylo dětské 
oddělení vnímáno vždy jen pozi-
tivně, dokonce bylo považováno 
za vzor. Myslíte, že se pod vaším 
vedením tento pohled veřejnosti 
opět vrátí? 
Zdejší oddělení má velkou tradici, 
kolegy jsem znala například z kon-
ferencí. Myslím si, že je potřeba co 
nejvíce komunikovat a dát veřejnosti 
vědět, jak svou práci děláme, aby lidé 
věděli, že naše oddělení funguje. Obec-

ně pediatrie je velmi komplikovaný 
odbor a specialistů v pediatrii je všude 
nedostatek. Musíme vše nastavit tak, 
aby i při omezených lidských zdrojích 
dostávaly děti potřebnou péči. Vím, že 
v minulosti byly akutní příjmy limitová-
ny, ale ani v minulosti se nestalo a ani 
nyní se nesmí stát, aby byl někdo ve 
vážném stavu, například při bezvědomí 
nebo po traumatu, poslán pryč.  

Kdo potřebuje neodkladnou péči, 
tomu se jí dostane. Může se stát, že 
v určité chvíli může být lékař u porodu 
anebo u akutních případů, které při-
veze rychlá záchranná služba. To jsou 
ale výjimky. Snažíme se naše služby 
poskytovat kvalitně. (jmj)
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Stovky diváků zhlédly v sobotu 16. března rekonstrukci boje o Czajankova kasárna, který se odehrál 14. března 
1939. Vojáci z místeckých kasáren se tehdy jako jediní postavili na odpor německým okupantům. 
Historicky poměrně přesnou rekonstrukci boje předvedli členové Klubu vojenské historie z Chotěbuzi v areálu 
frýdeckého ředitelství Slezanu a Faunaparku. Návštěvníci si také prohlédli vojenskou techniku, zbraně, viděli 
ukázky vojenských cvičení a jezdectva anebo vyslechli přednášku o 8. pěším pluku Slezském. (rs)

Boj o Czajankova kasárna  
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NÁZORY OPOZICE
Vážení čtenáři,
přicházející jaro přináší příznivé změny 
do přírody. Také na radnici našeho města 
se uskutečnily v minulých dnech nemalé 
změny. 
Z funkcí byli odvoláni zástupci hnutí 
ANO. Celá změna proběhla s podporou 
Trikolory a SPD. Nově navoleni lidé 
budou zastávat své funkce svědomitě 
a pro blaho občanů města. Jsme rádi, 
že můžeme být nápomocni plnění 
úkolů a že můžeme pomoci uskutečnit 
připravované projekty v sociální oblasti, 
sportu, kultuře, školství a společenském 
životě. Nejsme sice součástí vládní koa-
lice a rady města, ale jako konstruktivní 
opozice budeme pozitivně ovlivňovat 
chod města.

Jaromír Horký, SPD – Trikolora

Vážení občané,
ve Frýdku-Místku se od roku 2014 
vystřídalo 8 koalic. Koalice mívaly většinu 
jednoho či dvou hlasů, byly menšinové, 
opíraly se o stínovou opozici, projevovala 
se averze na osobní úrovni, hledali se 
přeběhlíci... Ne nadarmo se proto svého 
času o turbulencích v politice na městě 
psalo jako o „případu pro politology“. 
Nějakou formu koalice už vytvořili 
všichni se všemi. Posledních pět a půl 
roku bylo v koalicích nepřetržitě i hnutí 
ANO. I když to mají posoudit zejména 
voliči, jsem přesvědčen o tom, že ANO 
sehrávalo stabilizující roli. Neříkám, že 
naši zastupitelé hlasovali vždy koaličně. 
Vždy však hlasovali tak, jak to vyžadova-
ly zájmy města s ohledem na prospěch 
občanů, racionální řešení záležitostí 
a hospodárné nakládání s majetkem. 
Nyní má příležitost spravovat město 

koalice Naše Město - SPD - SPOLU. Je 
dobře, že ji má i SPD. Koaliční pohled na 
jedny a ty samé záležitosti se od pohledu 
opozičního může lišit a člen koalice zís-
kává cenné zkušenosti tolik potřebné pro 
správu města. Hnutí ANO se ocitá v opo-
zici, přestože koaliční smlouvu s Naším 
Městem neporušilo. Bereme to jako fakt 
a nenaříkáme. Zákaz jednání s jinými 
politickými subjekty, což mělo být podle 
Našeho Města porušením smlouvy 
a důvodem k ukončení koalice, v koa-
liční smlouvě nebyl obsažen. Jednání je 
nutnou součástí politiky a nemusí být 
vždy jen a pouze o koaličním uspořádání. 
Koneckonců kdo s kým jednal o nové 
koalici a nakonec ji i uzavřel, jsme mohli 
vidět na posledním zasedání zastupitel-
stva. Lituji, že již patrně nebude možné 
dotáhnout rozpracované projekty ANO 
jako dotační program na protipožární 
hlásiče, příspěvky pro děti na členské 
příspěvky ve sportovních klubech, 
Přepážka 60+ a další. Hnutí ANO ovšem 
v roli opozice nerezignuje. Snahou hnutí 
bude nyní mimo jiné i nastolení takové-
ho politického prostředí a spolupráce, 
která bude časově trvalejší. To zajistí, že 
nedojde k demontáži veřejných služeb 
a sociálních benefi tů, které město svým 
občanům i obyvatelům doposud odůvod-
něně poskytovalo.

Radovan Hořínek, ANO 2011

Naše Město, SPOLU s SPD
Na březnovém jednání zastupitelstva 
města došlo ve Frýdku-Místku k neoče-
kávané změně, která překvapila mnohé 
občany i členy klubu Přátelé FM. Na 
jednání zastupitelstva města totiž došlo 
k vytvoření nové koalice mezi hnutím 

Naše Město a subjektem SPOLU (KDU-
-ČSL, TOP 09 a ODS), která dohromady 
disponuje pouze 18 hlasy ze 43 zastupi-
telů. Tato situace vyvolala obavy o funkč-
nost a stabilitu nové koalice, která tak 
bude nyní disponovat menšinou v zastu-
pitelstvu. S návrhem na odvolání členů 
hnutí ANO z vedení města přišel primá-
tor Petr Korč, který tím své dosavadní 
koaliční kolegy evidentně překvapil. Role 
strany SPD na vzniku této koalice je také 
zajímavá, neboť svými hlasy pomohla 
novou koalici zvolit a následně hlasovala 
spolu s novou koalicí pro všechny návrhy 
jako by byla její součástí. Očekává se 
tedy, že SPD bude hrát důležitou roli 
v novém politickém uspořádání města. 
Jestli se do budoucna stane její plnohod-
notnou součástí, to se uvidí. 
Zajímavou otázkou je, kdo se nyní 
stane sociálním svědomím nové koalice 
a jakým způsobem se nová převážně 
pravicová koalice postaví k důležitým 
sociálním a dalším politikám města. 
Občané se zejména obávají, zda nová 
koalice zachová například MHD zdarma 
či obědy do škol pro děti zdarma, které 
byly v minulosti zavedeny. Uvidí se také, 
jaký vývoj budou mít již schválené inves-
tiční projekty na které občané netrpělivě 
čekají a které byly v minulosti přislíbeny. 
Přátelé FM jsou připraveni i nadále 
z opozičních lavic podporovat návrhy, 
které budou prosociální, přátelské a pro-
spěšné vůči občanům města.
Celá situace ve Frýdku-Místku vzbuzuje 
mnoho diskusí a spekulací. Jak se nová 
koalice osvědčí a jakým směrem se 
bude město dále ubírat, to ukáže až čas. 
Budeme Vás nadále informovat o vývoji 
situace ve Frýdku-Místku.

Pavel Machala, Přátelé FM

Slovo senátorky
Od mé poslední návštěvy Nemocnice ve 
Frýdku-Místku uplynulo už více než půl 
roku. Tehdy jsme s panem ředitelem To-
mášem Stejskalem hovořili o dětském 
oddělení, které se před dvěma lety po-
týkalo s vážnými personálními problémy 
a hrozilo dokonce jeho zrušení.
Situaci se podařilo obrátit k lepšímu, 
a to nejen díky úsilí vedení nemocnice, 
ale také díky neuvěřitelné podpoře Vás, 
občanů, kteří jste v roce 2022 podepsali 
petici pro obnovu fungování dětského 
oddělení a obnovení dětské lékařské po-
hotovosti v plném rozsahu. Téměř 11 tisíc 
obyvatel našeho regionu ukázalo, že jim 
péče o naše nejmenší není lhostejná.
Společně s ředitelem nemocnice a novou 
paní primářkou Evou Kláskovou jsme 
prošli dětské i novorozenecké oddě-
lení. Dle slov pana ředitele je oddě-
lení pro naše děti již plně k dispozici 
a do budoucna je plánován jeho další 

rozvoj a modernizace. Od února je plně 
v provozu jednotka dětské intenziv-
ní péče a od března přijímá dětské 
oddělení všechny pacienty přivezené 
rychlou záchrannou službou v režimu 
24/7. Samozřejmostí jsou hospitalizace 
doprovázející osoby bez ohledu na věk 
dítěte. Postupně se rozšiřuje i spektrum 
ambulantní péče, navýšila se kapacita 
dětské kardiologické ambulance, nově se 
otevírá ambulance pro malé sportovce 
zaměřená na preparticipační screening 
a chystá se řada dalších novinek.

Výzvou, která bude dle ředitele ne-
mocnice vyžadovat úzkou spolupráci 
s praktickými lékaři pro děti a dorost, 
zůstává zajištění lékařské pohotovostní 
služby pro děti. Ta nyní funguje pouze od 
čtvrtka do neděle. Ve čtvrtek a v pátek 
je v provozu od 17 do 21 hodin, v sobotu, 
neděli a o svátcích od 8 do 18 hodin. A to 
je škoda.

S nedostatkem dětských lékařů se bohu-
žel potýká celá země. Velká část pediatrů 

se blíží k důchodovému věku a po-
stupně omezují nebo ukončují činnost 
v nemocnicích i v soukromých praxích. 
Mladých nástupců přitom není dostatek. 
Již dlouho se proto hovoří o potřebných 
změnách v jejich vzdělávání a zapojení 
do praxe. Také z tohoto důvodu jsme se 
rozhodli tuto problematiku zviditelnit 
také v Senátu PČR, kde se celou záleži-
tostí zabývaly příslušné senátní výbory.

Jsem velmi ráda, že Frýdek-Místek pro-
blémy na dětském oddělení ustál a do 
budoucna přeji našim dětem jen tu nej-
lepší zdravotní péči. Po rozhovoru s paní 
primářkou jsem přesvědčena, že ji v naší 
nemocnici naleznou a podaří se zajistit 
také potřebné plné fungování lékařské 
pohotovostní služby pro děti. 

Děkuji všem pracovníkům nemocnice, 
kteří odvádí skvělou práci!

S úctou 

Helena Pešatová, 
senátorka
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Splatnost místních poplatků za rok 2024 
(obecní systém odpadového hospodářství a psi) 
je do 31. 5. 2024. Složenky nejsou od roku 
2021 rozesílány.
Výše poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství činí 696 Kč za osobu a rok, děti 
do šesti let jsou od poplatku osvobozeny. 
Osoby starší 70 let platí poplatek ve výši 
348 Kč za rok. Poplatníkem je i vlastník nemovi-
té věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba. V tomto případě poplatek 
činí 696 Kč. Osoby, které jsou přihlášené k poby-
tu ve Frýdku-Místku a vlastní nemovité věci na 
území této obce jsou od poplatku osvobozeny.

Poplatek ze psů platí držitel psa za psa starší-
ho 3 měsíců. Sazba poplatku za psa poplatníka 
v bytovém domě je 1500 Kč za rok (druhý pes 

2250 Kč), v rodinném domě v k.ú. Frýdek 
a Místek 700 Kč, a v k.ú. Panské Nové Dvory, 
Lískovec, Lysůvky, Chlebovice a Skalice 300 Kč.  
Poplatek pro osoby starší 65 let je 200 Kč.

Místní poplatky lze uhradit:

1)  prostřednictvím PLATEBNÍHO PORTÁLU 
města, který naleznete na stránkách města 
www.frydekmistek.cz – platební portál: htt ps://
www.uradfm.cz/zpo/platebni-brana

(po zadání rodného čísla nebo variabilního sym-
bolu se zobrazí údaje k zaplacení poplatku)

2) v hotovosti nebo platební kartou na po-
kladnách Magistrátu města Frýdku-Místku, 
a to v době pokladních hodin v budově na 
ulici Radniční 1148 ve Frýdku a v budově na ulici 
Politických obětí 2478 v Místku.

3)  převodem na bankovní účet města, 
a to:

•  komunální odpad: na bankovní účet 
města, číslo účtu: 19-3767000237/0100 

• pes: na bankovní účet města, číslo účtu: 
19-928781/0100 

• Variabilní symbol (VS) – je Vaše 
přidělené číslo, které je po celou dobu 
poplatkové povinnosti stejné. 

4)  prostřednictvím městského PORTÁLU 
 OBČANA (osoby, které jsou zaregistrovány 
a mají zřízený přístup htt ps://www.uradfm.
cz/portal/mujportal.html 

5)  prostřednictvím SIPO
6)  poštovní poukázkou prostřednictvím 

pošty (vyplní si občan sám)

Místní poplatek za komunální odpad a za psy

Plocha u kruhového objezdu na třídě 
T. G. Masaryka, tzv. nároží, prochází 
proměnou podle přání občanů. Tuto 
změnu si lidé vybrali v rámci druhé-
ho ročníku participativního projektu 
Zapoj F≈M 2023. Nároží se promění 
v příjemný městský parčík.

„To, jak na člověka působí estetika ve-
řejného prostoru, ovlivňuje jeho vnímání 
města jako celku. Nároží je frekventova-
ným místem a sousedí s městskou pa-
mátkovou zónou. Chceme toto opomí-
jené místo, kterému chybí nárožní dům, 
estetizovat a zároveň v něm nabídnout 
kolemjdoucím možnost zastavení či 
posezení,“ řekl náměstek primátora 
pro investice, fi nance, rozpočet, útvar 
hlavního architekta a majetkoprávní 
vztahy města Jiří Kajzar (Naše Město 
F-M).

Parčík bude podle fi nálního návrhu 
architekta Ondřeje Zdvomky složen 
ze tří částí. Lidé si je mohou předsta-
vit jako ostrůvky obehnány keři. „Na 
travnaté ostrůvky umístíme mlžítko 
k osvěžení a strom, který poskytne stín. 
Návštěvníci se budou moci posadit na 
lavičky pod kovovou pergolou, kterou 
obrostou popínavé rostliny,“ uvedla 
hlavní architektka města Lucie Šidlová.

Právě pergola bude patřit k dominantě 
nároží. Ozdobí ji popínavé vistárie, kte-
ré patří k nejhezčím a nejoblíbenějším 
rostlinám tohoto druhu. Jsou velmi 
odolné a na toto frekventované místo 
se výborně hodí. Konstrukce pergoly 

bude robustní, aby udržela masivní 
vistárie a také aby byla bezpečná 
pro lidi, kteří usednou na lavičky pod 
rozkvetlé rostliny. 

„Velmi příjemným osvěžením bylo 
zapojení dětí, které do přípravy projektu 
přinesly další kreativní nápady. Přímo 
na místo dorazily třídy ze Střední školy 
řemesel Frýdek-Místek a ScioŠkoly 
Frýdek Místek a děti grafi cky znázor-
ňovaly své představy. Zapojila se také 
Základní umělecká škola Frýdek-Místek, 
která dodala doslova leporelo námě-
tů,“ prozradil člen participativního 
týmu, architekt Tomáš Čech, který 
v rámci projektu Zapoj F-M připravuje 
a zastřešuje zapojení občanů a spolu-
práci s nimi.

Po plánovacím dni tým spustil ještě 
elektronické dotazníky, do kterých 
mohli přispět ti, kteří se na plánovací 
den osobně nedostavili. Došlo také 
k jednání s vlastníkem sousedního 
domu a k přípravě fi nálního archi-
tektonického návrhu, ten byl opět 
představen veřejnosti.
Na proměnu lokality město vyčlenilo 
milion korun a práce v režii městských 
technických služeb mají být hotovy 
ještě letos. 
V současné době probíhá další ročník 
projektu Zapoj F≈M, v němž si oby-
vatelé Frýdku-Místku přáli proměnu 
zastávek Anenská v Ostravské ulici ve 
směru na Ostravu. (jmj)
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Proměněné nároží u kruhového 
objezdu zkrášlí pergola s vistáriemi
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Představujeme naše 
podnikatele a živnostníky
V tomto čísle zpravodaje vám představujeme dva zajímavé 
podnikatelské projekty ze zcela odlišných oblastí. „Nadále 
budeme podporovat živnostníky a podnikatele z Frýdku-Místku. 
Pokračuje akademie Podnikej F-M, která jim pomůže s propaga-
cí a se správným naaranžováním výloh. Více se dočtete v tomto 
čísle na straně 12. Semináře jsou otevřené všem a jsou zdarma, 

stále se na ně mohou přihlásit i noví zájemci,“ uvedl náměstek 
primátora pro územní plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj, podnikání, dotace, integrované 
teritoriální investice, životní prostředí a zemědělství Lukáš 
Slíva (SPOLU). (rs)

Stavebniny Holub – vše 
na jednom místě
Podnikatel Petr Jež po gymnáziu začal na ČVUT na fakultě 
jaderné a fyzikálně inženýrské ČVUT studovat soft warové 
inženýrství. „Škola mi dala hodně – kontakty, jak získávat 
informace, samostatnost, ale ve třetím ročníku jsem nedokázal 
zvládnout jeden předmět a školu nedokončil. Potkalo mě to 
nejlepší, co mohlo,“ vzpomínal. Kdyby školu dokončil, skončil 
by zřejmě v nějaké soft warové společnosti, jenže musel řešit 
svou budoucnost. Založil si živnost a věnoval se investičnímu 
poradenství. Po šesti letech se chtěl posunout dál a s kama-
rádem ze základní školy Filipem Vojkovským založil stavební 
fi rmu. „Začínali jsme rekonstrukcemi bytů, ale poměrně rychle 
jsme se dostali k větším zakázkám, od zemních prací, přes složi-
té rodinné domy po průmyslové monolitické stavby,“ dodal.
Patřili k největším odběratelům Stavebnin Holub, a když se 
majitelé rozhodli ve fi rmě dál nepokračovat, navrhli jim, ať 
stavebniny odkoupí, což se stalo v říjnu 2023.
„Stavebniny dodávaly materiál na stavby, my rozšířili nabídku 
o půjčovnu stavebních strojů, okna, dveře, kompletní elektro-
materiál včetně světel, krov na míru, vyřízení dotací, prostě 
sto procent materiálu na stavbu domu. Protože vlastníme 
i stavební fi rmu, jsme schopni zajistit odborníky, kteří pracují 
s určitým materiálem,“ potvrdil Petr Jež.
„Pokud budete cokoliv potřebovat, stavební materiál nebo 
přímo realizaci, stavte se za námi a přijďte do našeho areálu. 
Na prodejně vám poradí usměvavé kolegyně a odkáží vás ke 
spolupracovníkům, kteří vám s konkrétní věcí pomohou,“ zve 
k návštěvě Petr Jež. (rs)

V Etnu se nají každý, kdo 
pečuje o své zdraví
„Vegetariánskou restauraci provozujeme s manželem z 
prostého důvodu, jsme vegetariánsko-veganská rodina a líbí 
se nám ukazovat lidem, že stravovat se tímto způsobem je 
chutné a po všech stránkách přínosné,“ uvedla Marie Oborná. 
Veganská strava je pestrá a člověk se po ní cítí lehce. „Etno 
je místem, kde můžete ochutnat i jídla, která si doma běžně 
nepřipravujete. Zákazníky nejsou primárně vegani či vegeta-
riáni. Stravují se u nás lidé, kteří s chutí pečují o své zdraví, 
potřebují redukovat váhu, po jiných jídlech se cítí těžce, stra-
vou zlepšují svůj zdravotní stav nebo mají různé intolerance,“ 
dodala. Proto při sestavování jídelníčku myslí i na zákazníky, 
kteří preferují bezlepková a bezlaktózová jídla. Vše je z čer-
stvých surovin. S novými recepty přicházejí všichni z týmu 
zaměstnanců.  
„Naše restaurace je kouzelná v tom, že máme pouze čtyři 
stoly. Zákazníci si sednou i k cizím lidem, a to se mi líbí. Po pár 
návštěvách máte pocit, že se všichni znáte. Máme spoustu 
stálých zákazníků, někteří chodívají na obědy od pondělí do 
pátku. Jiní chodívají jen na oblíbená jídla, někteří využívají 
rozvoz,“ líčila Marie Oborná. V Etnu pečou vlastní chléb 
a někteří zákazníci chodí jen pro něj. 
Část restaurace je přizpůsobená k sezení na zemi u nízkého 
stolu, tento prostor využívají především maminky s dětmi. 
Stěny zdobí obrazy různých umělců. 
Kdo váhá s návštěvou, může si otevřít webové nebo face-
bookové stránky a podívat se, zda jej jídla z Etna osloví, 
anebo mohou menu přímo vyzkoušet. 

  
 

Stavebniny Holub
ul. Míru 3247, Frýdek-Místek
Po – Pá 7.00 – 16.00 hod. 
tel. 777 190 144, www.stavebninyholub.cz

Etno restaurant
Farní 16, Frýdek-Místek
Po – Pá 11.00 – 14.30 hod.
web: etno.podsvicnem.cz
Fb: Etno – vegetariánská restaruace
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POHLED NA ROZESTAVĚNÉ SÍDLIŠTĚ RIVIÉRA PŘES STAROU BEZRUČOVU ULICI 
KOLEM ROKU 1968. VPRAVO DOLE PLOCHA, NA KTERÉ VYROSTE STŘEDISKO 
JEŠTĚR.

ROZESTAVĚNÉ SÍDLIŠTĚ Z LET 1964–1965. POHLED DO MÍSTA BUDOUCÍ ULICE 1. 
MÁJE, ZCELA VLEVO BUDE STÁT V BUDOUCNU KINO PETRA BEZRUČE. KOLEM 
ROKU 1964-1965.

ZPRAVODAJ F≈M ◆ HISTORIE

Rozhodnutí o velkoplošných asanacích 
celých městských čtvrtí ve Frýdku-
-Místku a následné panelové výstavbě 
proudovou metodou, jaké neměly 
v dosavadní historii města obdoby, 
padlo v roce 1958. 

Plán: 2400 bytů
Přestavbu Frýdku-Místku si údajně 
vynutilo plánované budování moder-
ních průmyslových komplexů nedaleko 
města – šachet a hutních kombiná-
tů. Podrobné zastavovací plány pro 
městskou část Místek zpracoval ateliér 
hlavního projektanta Milana Hartla 
(1930–2013) z Krajského projektového 
ústavu v Ostravě. Novou výstavbu 
prováděly Pozemní stavby Ostrava, 
Třinec a Olomouc, závod Vsetín. Jako 
první se začalo stavět sídliště Anenská, 
v pořadí jako druhé se začalo rodit 
největší místecké sídliště Riviéra, ve 
kterém mělo vzniknout 2400 bytů. 
Na podobě panelových domů se 
podíleli architekti Hana Kolmašová, 
Ivo Klimeš a zejména Vlastimil Bichler. 
Jejich podíl spočíval v osazení domů do 
terénu a v úpravách vzhledu rozmístě-
ním balkonů a lodžií a řešením fasád. 
V dispozičním rozvrhu, konstrukci 
domů a v jednotlivých prvcích mu-
seli uplatnit typové podklady. U škol, 
školek a jeslí se výstavba řídila podle 
typové dokumentace, jejímž autorem 
byl arch. Lubomír Jurok. Nejvýrazněj-
ším dílem architekta Juroka na sídlišti 
Riviéra je komplex pavilónové 7. ZŠ 
v ulici 1. máje, kterou vyprojektoval 
v letech 1964 až 1967. 

Einsteinův vzorec neměl 
uměleckou kvalitu
Na dokončení výtvarné skulptury – 
stěny s Einsteinovým vzorcem e = mc2 
spolupracoval se sochařem a výtvar-
níkem Václavem Urubou (1928–1983). 
Původně mělo být toto výtvarné 
dílo umístěno spolu s další fi gurou 
na fasádě Střední průmyslové školy 
v ulici 28. října, avšak po zamítnutí 
návrhu na dostavbu dalšího paviló-
nu školy z důvodu politické priority 
jiných staveb byl v roce 1972 upravený 
objekt umístěn před vstupem do atria 
7. ZŠ. Dílo bylo instalováno v květnu 
1974, investor s formou provedení 
práce projevil nespokojenost a vyslovil 
názor, že stěna hyzdí sídliště. Autoři 
dílo znovu upravovali, ale ani v rámci 
kolaudace v září 1974 nebylo stanovis-
ko souhlasné a komise konstatovala 

Jak se narodilo sídliště Riviéra
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nízkou uměleckou úroveň. Nová ko-
laudace proběhla v prosinci 1975 s tím, 
že vzhledem k dosaženému výsledku 
komise ČFVU snížila původně zamýš-
lený honorář 102 500 Kčs na pouhých 
20 000 Kčs. Teprve v roce 2020 pro-
vedly Technické služby Frýdek-Místek 
generální opravu tohoto sporného 
výtvarného díla.

Urbanismus pro více měst
Architekt Vlastimil Bichler, který poz-
ději žil ve Frýdku-Místku, se zabýval 
především urbanistickým řešením 
panelových sídlišť v intencích pozd-
ního modernismu na Ostravsku, také 
architektonickému řešení modifi kace 
panelové sestavy G-57 do následně 
vyvinuté krajské sestavy G-OS uplat-

něné poprvé v rámci V. obvodu Poruby 
a použité pak jinými architekty na 
sídlišti Riviéra ve Frýdku-Místku nebo 
ostravském Jižním Městě. O několik let 
později si Vlastimil Bichler posteskl, že 
musel neustále bojovat s kompromisy, 
s tunami oceli, rentabilitou panelárny 
a houfem diletantů. Radost a poezii 
v panelových domech na Riviéře oproti 
autorovi patrně nevidíme, nicméně ve 
srovnání s mladšími sídlišti ve Frýdku-
-Místku vypadá Riviéra mnohem lépe. 
Zároveň se jedná o sídliště s největším 
množstvím veřejné zeleně na území 
města.

Vznikla bytová družstva
K nejvýraznější proměně Místku došlo 
v letech 1962–1971 v části Riviéra 
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NOVÁ VÝSTAVBA NA FRÝDLANTSKÉ ULICI KONCEM 60. LET. POHLED PŘES 
KOSTEL VŠECH SVATÝCH DO MÍST BUDOUCÍHO STŘEDISKA JEŠTĚR. 

KŘIŽOVATKA FRÝDLANTSKÉ A BEZRUČOVY ULICE V ROCE 1975. KOLEMJDOUCÍ 
PŘIHLÍŽEJÍ NÁSLEDKŮM DOPRAVNÍ NEHODY MOTOCYKLU A NĚKOLIKA 
AUTOMOBILŮ. 

a Bezručova. Protože bytů byl nedo-
statek, z iniciativy městského národní-
ho výboru bylo k 1. 10. 1959 ustaveno 
první bytové družstvo. Zájemci byli 
podle dobových pramenů získáváni 
přesvědčováním. Družstvo zahájilo čin-
nost s počtem 12 zájemců. V roce 1964 
jich bylo již 464 a o deset let později 
na území města působilo 12 stavebních 
bytových družstev. První družstevní 
byty byly dokončeny ve Vrchlického 
ulici, v roce 1963 třípodlažní domy 
v Beskydské, v letech 1963–1964 první 
domy na Frýdlantské. 

Start v roce 1962
V roce 1962 začaly přípravné práce na 
výstavbě sídliště Riviéra. Po vybudo-
vání kanalizačního sběrače, přivaděče 
vody, plynu, elektrické energie a ze-
jména přístupových komunikací byla 
v roce 1963 zahájena vlastní výstavba 
prvních bytových jednotek. Teplo 
a horkou vodu po dlouhá léta dodáva-
la uhelná kotelna K 2 z ulice 28. října 
se čtyřmi štíhlými a vysokými plecho-
vými komíny. K 1. 11. 1964 bylo předáno 
prvních 611 bytů a rozestavěno dalších 
260. Výstavba tehdy probíhala nová-
torským proudovým způsobem. Na 
Riviéře nakonec vzniklo 2400 bytových 
jednotek. Na novém sídlišti Bezručova 
vyrostlo 1141 bytů, při tom mizely staré 
ulice Frýdlantská, Svatopluka Čecha, 
Bezručova, Zdeňka Nejedlého a další. 

Restaurace, obchody, kina
Výstavba občanské vybavenosti se 
poněkud opožďovala. Nové spole-
čenské středisko a restaurace Riviéra 
ve Frýdlantské ulici byly otevřeny 27. 
4. 1966, v roce 1968 začal provoz ve 
společenském středisku Jadran, kde 
Osvětová beseda – pozdější Městské 
kulturní středisko provozovala také 
kino Jadran. Dále v objektu fungovala 
restaurace, bufet a pobočka knihov-
ny. V navazujícím objektu fungovala 
pobočka pošty, prodejna potravin, 
prodejna maso-uzeniny a další. V roce 
1970 bylo otevřeno obchodní a kul-
turně-společenské středisko Ještěr ve 
Frýdlantské ulici, které vlastnilo a pro-
vozovalo Spotřební družstvo Jednota 
Frýdek-Místek. Dnes je na tomto místě 
obchodní dům Prior.
Výstavba kina Petra Bezruče se 
protáhla na celých pět let a slavnostní 
otevření připadlo na leden 1973. Vyšlo 
na 14,4 milionu Kčs. Výtvarnou podobu 
kina a také neonovou výzdobu a logo 
„PB“ řešili arch. Zdeněk Kučera a arch. 
Ivo Šlosar. Kino propojil spojovací 
můstek se sousedním nákupním stře-
diskem Mikron, které bylo otevřeno 
o několik let dříve. V Mikronu působilo 
knihkupectví, prodejna Supraphonu, 
potraviny, ovoce-zelenina, bytový textil 

a oděvy. Do dnešních časů přežilo 
papírnictví. 

Unifi kované domy 
Při výstavbě Riviéry se uplatnila kon-
strukční soustava G-57 – trojvchodové 
trojdomy o třech, čtyřech nebo pěti 
podlažích se zapuštěnými lodžiemi. 
Rozpon měřil jednotně 3,6 metru. 
Domy již nebyly zdobeny ve stylu 
socialistického realismu. Oproti dří-
vější době měly lepší tepelnou izolaci 
a silnější stropní panely. Stavěly se až 
do začátku 70. let minulého století. 
Z domu typu G-57 vznikla krajská 
varianta G-OS – ostravská. Obvodový 
plášť byl parapetní namísto plnostěn-
ného, vznikaly zcela nové typy sekcí, 
např. zalomené – tzv. hokejky, nebo 
výškové. Na tuto variantu navázala 
od roku 1964 evoluční řada T-06 B 
s rozponem 3,6 m a příčným nosným 
systémem s podélným ztužením (může 
být i kombinovaný nosný systém). Ob-

vodové pláště byly zejména parapetní 
s meziokenními pilířky, vyskytovaly 
se také celostěnové nebo obvodové 
spínané pláště. Do obvodových plášťů 
se kvůli fi nančním úsporám přidávala 
mletá odpadová vysokopecní struska. 
Nejčastěji se stavěly řadové a věžové 
– výškové sekce, na Riviéře nechybí 
ani jednotlivé – bodové sekce. V ulici 
1. máje stojí čtyři výškové domy typu 
V-OS s jednoramennými schodišti ko-
lem centrální výtahové šachty o maxi-
mální výšce 12 podlaží. Stropní panely 
byly dutinové konstrukce, s elektroo-
hřevem předepjatou ocelovou výztuží 
a s délkou 6 metrů.

Na sídlišti žily převážně mladé rodiny 
horníků, hutníků, valcířů, mostařů 
a textilákůve stabilizačních podni-
kových bytech, ale také přesídlení 
starousedlíci. Životnost domů je odha-
dována na 150 až 200 let. Připravovaná 
revitalizace Riviérytak zde může vylep-
šit estetičnost a zkvalitnit život. 
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Bavič, textař, skladatel a muzikant, 
a také bývalý učitel angličtiny. Po 
vystupování v Kabaretu BO! v ostrav-
ském klubu Heligonka si vytvořil svou 
vlastní show Varieté Krhut. Skládá 
písničky, má vlastní koncerty a skvěle 
mu to ladí i v tandemu se Štěpánem 
Kozubem, kterému píše hudbu a texty 
a se kterým chystá novou desku. Jaký 
je jeho recept na úspěch? „Lidé si vás 
najdou sami,“ říká Jiří Krhut s tím, že 
sociální sítě a YouTube dnes v umělec-
kém světě fungují jako nejúčinnější PR.  

Kdo vás vedl k hudbě, po kom jste 
zdědil smysl pro humor a potřebu 
být vidět a slyšet?

Myslím, že talent jsem zdědil asi po 
všech v rodině. Máma se mnou od 
malička zpívala a já jsem si už tenkrát 
upravoval dětské písničky a frázoval 
jsem si je po svém. Po otci mám tu 
svou estrádovost, on se snažil být 
kdysi na plesech a akcích středem 
pozornosti a zpíval Gott ovy písničky. A 
hudební talent jsem zdědil i po dědeč-
kovi, který hrál na bubny.

Hudbě se věnujete už dlouho, to jste 
ještě profesně působil jako vyso-
koškolský učitel angličtiny. Musel 
jste se dlouho rozhodovat, než jste 
přesedlal k tomu umění? 

Učil jsem zhruba 18 let. Dříve jsem to 
neměl vždycky tak, že bych se těšil na 
každý den. Při působení ve školství mě 
čekaly i povinnosti, které mi nedělaly 
vždycky takové potěšení. Když se však 
člověk najde, tak se pak začne těšit na 
každý den, co bude dělat nového. Moc 
bych to všem přál, aby to mohli zažít, 
chodit do práce bez stresu. Možná 
to bude znít jako klišé, ale myslím si, 
že každý by si měl najít své indiánské 
jméno. Já to své našel. Jsem Ten, který 
se rád předvádí. 

Jak vypadá váš koncert? 

Komunikuji s publikem, čtu básnič-
ky, různě to komentuji, takže je to 
spontánní a improvizované. I tím, že 
střídám humorné písničky s těmi, které 
nejsou až tak humorné.

Stalo se vám někdy, že vás publi-
kum při vašem vystoupení zcela 
„odzbrojilo“? 

Během svých vystoupení záměrně 
konfrontuji diváka se scénkou, písní 
nebo dějem, takže samozřejmě oče-
kávám, že bude z jeho strany nějaká 

KULTURA

Jiří Krhut

6. 5. 2024, 19.00 hodin

Národní dům 

Jiří Krhut: Nejlepší fóry píše sám život 
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reakce. Nejlepší fóry píše totiž sám 
život. Ke schopnosti umět si sjednat 
pořádek v publiku mi samozřejmě 
pomohla i práce ve školství, ať už je 
to laděno humorem, nebo i tím více 
autoritativním způsobem.

Konkrétně? 

Jednou jsem zpíval píseň o Frantovi na 
Stodolní, že zdržuje jak Rosický v na-
stavení, a pán v přední řadě mi úplně 
nahlas a spontánně řekl: Zpíváte úplné 
hlouposti. Jak to?, zeptal jsem se. A on 
na to: Rosický se do nastavení nikdy 
nedostal. Tak tohle je příklad toho, 
co můžu kdykoliv použít a zaručeně 
diváky rozesměju. Také se dá dobře vy-
užít situace, když lidé pomalu otevírají 
sušenky nebo tyčinky. I když třeba 
dostanou skleničku, kam si je mohou 
vyndat, raději si je pomalu vytahují ze 
sáčku. V tom smyslu je masíruji tak, že 
se vybaluje, jen když se tleská. 

Společně se Štepánem Kozubem 
jste vydali album Prásknu bičem, 
máte společný projekt /Krhut & 
Kozub/ a vůbec jste taková sehraná 
dvojka. Jak pokračuje vaše spolu-
práce? 

Spolupráce trvá, připravujeme teď 
společně novou desku. Nesnažíme se 
ale přesytit divácký trh a nechceme 
zevšednět ani jeden druhému. Proto 
děláme jen zhruba 14 společných kon-
certů za rok a ty se snažíme si sami 
organizovat. To nám stačí. Samozřej-
mě až na výjimky, kdy jsme vystupovali 
v Ostravě na Coloursech, což byla pro 
nás čest a srdcovka.  

Dokážete někdy zapomenout na 
práci a vypnout hlavu? 

Jsem naprostým milovníkem výbor-
ného hokeje a mám permanentku na 
zápasy Vítkovic, pro které jsem napsal 
i hymnu. Mimochodem, já jako malý 
hrával také hokej a na zápasy Vítkovic 
jsem chodil s mým tátou na stadion 
Josefa Kotase v centru Ostravy. 
Během těch dvou a půl hodin zápasu 
tam s kamarády jakože erudova-
ně a pseudointelektuálně mudruju 
a samozřejmě, že tomu rozumím více 
než rozhodčí nebo trenér a vím, jak 
bych to všechno udělal. To zapomenu 
na všechny své koncerty a písničky. 
Ovšem jsou i momenty, kdy se i tady 
začínám vracet do role a pak si říkám, 
nechej si to pro sebe. 

Můžete nastínit, co nás čeká na 
květnovém koncertu v Národním 
domě?

Do Frýdku-Místku se moc těším. 
Ačkoliv je to tak blízko, nikdy jsem tam 
nehrál. Lidé se můžou těšit na písničky 
veselé i méně veselé, na povídání, spo-
lečné zpívání, na improvizace s nimi 
a doufám, že si odnesou příjemný 
pocit z večera a namožené bránice. (lv)
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KULTURA FM

KINO VLAST
BIO SENIOR
10. 4. 10.00 Jeden život  
17. 4. 10.00 Aristokratka ve varu
19. 4. 16.30  Ekotopfi lm VSTUP ZDARMA
24. 4. 10.00 Válka policajtů

FILMOVÝ KLUB
9. 4. 19.00 Na cestě s mámou
14. 4. 19.00 Já Kapitán
16. 4. 19.00 Howlův kráčející hrad
21. 4. 19.00 Club Zero
28. 4. 19.00 Rivalové

BIJÁSEK 
13. 4. 15.00 Vynálezce
27. 4. 15.00 Max a Mája: Příběh lištiček

DIVADLO
17. 4. 19.00 Román pro ženy (Div. Koktejl, 
M. Kraus, P. Kafk ová, A. Randárová aj.) 
23. 4. 19.00 Madona s dieťaťom (Radošin-
ské naivné divadlo)
30. 4. 19.00 Testosteron (Div. Na Fidlovač-
ce, T. Měcháček, Z. Maryška, J. Racek, V. 
Šanda aj.)

DIVADLO PRO DĚTI
14. 4. 15.00 Malá čarodějnice
21. 4. 15.00 Ferda Mravenec a Beruška

DALŠÍ AKCE
19. 4. 17.00 Palouk – beseda s J. Ivánkem, 
autorem intern. Databáze Umění ve veřej-
ném prostoru ve Frýdku-Místku, prostor 
před Záložnou

25. 4. 18.30 Host L. Magdoně – památkář 
Martin Strakoš

26. 4. 17.00 Palouk – beseda s iniciátory 
projektu Zmizelé město a prohlídka interi-
éru zrek. Čermákovy vily (nutná registrace 
přes kulturafm.cz), sraz u Záložny

29. 4. 19.00 Sirény na cestách – talk show 
(S. Pogodová, J. Asterová, L. Finková)
6. 5. 19.00 Jiří Krhut – koncert, ND

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

9. 4. 17.00 Valentin Držkovic – přednáška 
o malíři, Hlavní tř.

10. 4. 17.00 Nedokončený život Viktora 
Ullmana – po stopách hud. skladatele – 
rodáka z Těšína, Jiráskova

11. 4. 17.00 Řecko I – přednáška V. Stra-
košová z cyklu Starověké kultury v Evropě, 
Hlavní tř. 

11. 4. 8.00 Komiksový workshop s ilust-
rátorkou Kateřinou Čupovou, pobočka na 
11. ZŠ
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Kulturní tipy
12. 4. 18.00 –553 metrů pod zemí a ve tmě 
– přednáška o jeskyňářích, Hlavní tř. 
16. 4. 18.00 Made in China aneb Úchvatný 
svět starověkých a středověkých vynálezů 
Říše středu, Jiráskova
18. 4. 8.30 Brain&Breakfast – Ladislav 
Miko: Vesmír pod našima nohama (přímý 
přenos ranní online přednášky), Hlavní tř. 
18. 4. 18.00 Arizona Trail – Pavel Sabela 
zpět na Divokém západě, Hlavní tř. 
22. 4. 18.00 Čísla kolem nás – Tento 
způsob léta zdá se mi poněkud zvláštní, 
přednáška B. Dudové, Jiráskova
25. 4. 17.00 Vzdělávání dětí s duální smys-
lovou ztrátou (cyklus Střípky hluchoslepo-
ty), Hlavní tř. 
do 30. 4.  Viktor Ullmann – neklidný 
Středoevropan, výstava k 4. ročníku hu-
debního festivalu Ullmannovské slavnosti, 
Jiráskova 
do 7. 5.  Ostrava Press Photo – výsta-
va fotografi í, Hlavní tř. 

TURISTICKÉ 
A INFORMAČNÍ CENTRUM

5. 5. 13.00, 16.00 Po stopách textilek – 
zážitkové jízdy za historii textilnictví ve 
Frýdku-Místku

MUZEUM BESKYD

Výstavy
Stálé expozice: Beskydy – příroda a lidé, 
Frýdek a Místek, Frýdek – Mariánské 
poutní místo.
do 2. 6. Amatér života. Cesta obrazy, 
smalty a… – výstava Petra Bednáře 
do 9. 6.  Smalt v Pobeskydí 
do 2. 6.  Vodní ploštice kolem nás – 
doprovodná výstava expozice Beskydy – 
příroda a lidé

Akce muzea Beskyd
11. 4. 16.30 Zmizelý duch frýdeckých hos-
pod a restaurací, komentovaná procházka, 
sraz za hospodou U Křivého psa
12. 4. 15.00 Komentovaná prohlídka výsta-
vy Vodní ploštice s autorem P. Jeziorskim
12. 4. 10.30 Komentované prohlídky se 
Slávkem Rabušicem – autorem aranžmá 
Kvetoucí tajemství frýdeckého zámku 
(termíny prohlídek: 12. 4.: 10.30, 13.30, 13. 
4.: 10.30, 13.30)
18. 4. 16.30 Stoleté chaty v Beskydech, 
Zelený dům
26. 4. 16.00 Z Frýdku do Paskova, cyklistic-
ká projížďka v retro duchu, sraz u kašny na 
Zámeckém nám.
28. 4. 18.00 Mistři komorní hudby, koncert 
v rámci Svatovácl. hud. festivalu

FAUNAPARK

14. 4. 16.00 Den Země (stezka pro děti se 
zábavnými úkoly)
21. 4. 13.00 Vychutnejme si Faunapark 
(otevřeno pro procházky)
28. 4. 16.00 Filipojakubská noc – pálení 
čarodějnic pro nejmenší  

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK

13. 4. 15.00 O pejskovi a kočičce (DS KuKo 
F-M)
26. 4. 18.00 Sporitus Splynutí – akce k vy-
dání časopisu Spiritus, koncert M. Klokočky
27. 4. 15.00 Jak Kuba Káču z pekla vysvo-
bodil, DUO F-M
4. 5. 19.00 La infelice Isabella (Comedia 
dell´arte), Stará aréna Ostrava 
11. 5. 15.00 O poctivém loupežníku Lotran-
dovi, Div. Prozatím
11. 5. 19.00 Tik-tik, DS Štronzo F-M

DIV. KLUB DNA

18. 4. 19.00 Pařížanky 
25. 4. 19.00 Čechovův večer

KATOLICKÝ LIDOVÝ DŮM

8. 4. 17.30 Škola svatého Ducha
17. 4. 17.00 Lurdy – promítání fi lmu
19. 4. 19.00 Proč žít vědomě, přednáška 
MUDr. J. Vojáčka a R. D. Smitha, vstupné 
390 Kč
3. 5. 19.00 Kristýna Šebková: Hvězdy, 
které nehasnou (koncert)
Kurz Zdravotní cvičení: pondělí od 9.00, 
středa od 10.00, čtvrtek od 16.00, kurz Ar-
teterapie čtvrtek od 17:30, od 9. 4 nové 
kurzy tanečních pro páry a latina pro ženy

KLUB STOUN

13. 4.  Mňága a Žďorp
20. 4.  Krusipüsk
26. 4.   Beats for Love: On the Road w/

Forbideden Society, Schooler
27. 4.  Tata Bojs

SVČ KLÍČ 

10. 4. 17.30 Keramický šperk – kurz pro 
dospělé, bud. A
12.-13. 4. Filmový večer – hry, tvorba 
plakátů a kostýmů, hra na režiséra, začátek 
12. 4. 15.00, konec 13. 4. 12.00, 8–15 let, 
bud. A 
20. 4. 9.00 Hra Cornhole, O pohár SVČ, 
7–60 let, bud. B



27272727

K
LA

V
ÍR

N
Í V

IR
TU

O
S 

M
A

RE
K

 K
O

ZÁ
K

. F
O

TO
: S

H
F 

Hudební výlety Svatováclavského 
hudebního festivalu nabídnou na frý-
deckém zámku jarní klasiku, letní jazz 
i podzimní a zimní starou hudbu.
Již v neděli 28. dubna v 18 hodin 
vystoupí moravskoslezští rodáci ev-
ropských uměleckých parametrů Igor 
Františák a Marek Kozák, kteří vytvořili 
nové trio společně s Michalem Kaňkou. 
Fenomenální profesor klarinetu se 
poprvé představí s klavírním virtuosem 
a violoncellistou, kteří jsou ověnčeni 
cenami z nejprestižnějších světových 
soutěží. Zazní skladby Schumanna 
a Brahmse. 
Letní zámecké prostory rozez-
ní 16. června jazzové trio Kahoma (Jan 

Kavka, Marek Dufek, Kamil Slezák), 
které představí své nové album In The 
Woods. Jejich tvorba je improvizační, 
založena na písňové formě s elementy 
rubátového a témbrového způsobu 
hraní.
Jana Semerádová a Christoph Urbanetz, 
špičkoví hráči na staré nástroje doby 
baroka a klasicismu, vystoupí 13. října 
s programem Fantasie: Telemann / Ma-
rais. Koncertní cyklus zakončí 30. listo-
padu Ensemble Inégal, který provede 
Michnovu Loutnu českou.
Celoroční předplatné na čtyři zámecké 
koncerty lze zakoupit na www.shf.cz za 
zvýhodněnou cenu 1000 Kč, sleva pro 
seniory /studenty / ZTP: 700 Kč. (ef)

Čtyři koncerty na zámku
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Výstava malíře 
Emila Stachury
Obrazy chlebovického rodáka Emila 
Stachury si zájemci mohou prohléd-
nout v budově Fojtství v Chlebo-
vicích. Výstava pořádaná spolkem 
Za Chlebovice krásnější trvá do 18. 
dubna. Otevřena je od úterý do 
pátku od 13 do 17 hodin, v sobotu 
a neděli od 10 do 17 hodin. (rs)

Knihovna pomůže 
mladým umělcům
Píšete básně či prózu, malujete, 
zpíváte? Hrajete na hudební nástroj 
nebo divadlo? Vyrábíte šperky, 
keramiku, šijete, tvoříte a máte klad-
ný vztah k umění? Pak je prostor 
v knihovně určen právě vám.
Knihovna FM zajistí propagaci vaší 
akce a vy se můžete podělit o svou 
tvorbu, pobavit se o zkušenostech, 
o vaší inspiraci pište na info@
mkfrydek.cz. (vh)

Koncert 
historických 
nástrojů v kostele
Soubor Musica da Chiesa zve na 
koncert historický nástrojů, který 
se uskuteční v pátek 3. května od 
18 hodin v kostele sv. Jakuba v Míst-
ku. Pořádá jej spolek pro studium 
duchovní hudby Musica Templi 
s podporou města Frýdku-Místku. 
Vystoupí na něm Jaroslav Konečný 
a Tomáš Najbrt. Zájemci si po kon-
certě budou moci vyzkoušet hru na 
některé z nástrojů a prohlédnout si 
je zblízka. Vstupenky jsou v prodeji 
v knihkupectví Jakub a také na místě 
před koncertem. (rs) 

Radůza v Národě
Zpěvačka a šansoniérka Radůza 
vystoupí v Národním domě 15. květ-
na za doprovodu Josefa Štěpánka 
(kytara) a Miloše Dvořáčka (bicí). 
Koncert je průřezem její dosavad-
ní tvorby. Hudba Radůzy vychází 
částečně z šansonu, ale největší díl 
inspirace čerpá z folklóru a nálady 
městských odrhovaček, které v jejím 
syrovém podání nabízejí nečekané 
hudební i textařské obraty. Zazní 
starší známé skladby i její nové 
písně. (lv)

Máj je lásky čas a v tomto duchu se po-
nese i rodinný festival pod širým nebem 
s bohatým programem, který se usku-
teční ve středu 1. května 2024 v Sadech 
Bedřich Smetany v Místku.
V čase od 10.00 do 20.00 vystoupí pod 
širým nebem kapely různých žánrů – 
B&B Trio, DFS Ostravička, Getaway, drži-
telé Ceny Anděl November 2nd, Forrest 

Jump, Karafa Q, Přátelé Dr. Melouna, 
Katka@Banda. Součástí bude art zóna, 
nafukovací atrakce a zábavně edukativní 
pásmo s volnou interpretací romantické 
básně Karla Hynka Máchy, Máj. 
V Kině Vlast diváci tento den zhlédnou 
rodinné a romantické fi lmy včetně 
snímku Lásky mezi kapkami deště Karla 
Kachyni. (lv)

Večer plný smíchu a dobré nálady je 
zaručen na talk show Sirény na ces-
tách ženské trojice hereček a zpěva-
ček Sandry Pogodové, Jitky Asterové 
a Lindy Finkové. Koná se 29. dubna 
v Národním domě. 

Jejich doménou je neotřelý smysl pro 
humor a vzájemná chuť si ze sebe 
utahovat. Pořad je plný šťavnatých vy-
právění a historek ze zákulisí natáčení 
a divadelního světa. To vše prošpiko-
váno šansony a písněmi. (lv)

Oslavte Máj rodinným festivalem

Sirény na cestách
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PŘÍPRAVKA FK FM KATEGORIE U8. LEŽÍCÍ: JAKUB TEPLÝ, 
STOJÍCÍ ZLEVA: SEBASTIAN MIKA, DOMINIK PAMULA, JAN 
STANÍK, PETR HOLAŇ, DOMINIK ŠKORÍK, FILIP DUŽDA FILIPA 
MATYÁŠ LISICKÝ. ZA NIMI TRENÉR VOJTĚCH MINARČÍK. 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ SPORT

Ve fotbalovém klubu FK Frýdek-Mís-
tek trénuje přes 320 mládežníků. „Jsou 
rozděleni do kategorií dorostenců, žáků, 
přípravek a fotbalové školičky. Všichni se 
účastní soutěží. Dorostenci a žáci dokonce 
hrají nejvyšší soutěže, které jsou v jejich 
kategoriích vypsány. V mladších kategoriích 
se převážně věnujeme jejich rozvoji, hrají 
ale také turnaje,“ popsal sportovní ředitel 
mládeže a trenér Radek Šmíd. 

V klubu funguje také dívčí sekce, kde 
vznikly kategorie přípravek, žákyň 
a juniorek. 
„V takovém počtu dětí a týmů je to 
náročné vše zorganizovat a skloubit. 
Společná spolupráce trenérů a trené-
rek a všech lidí kolem klubu ale funguje 
dobře a všichni chtějí, aby z našeho 
klubu opět vyrůstali sportovci, kteří 

jsou jak sportovně, tak i lidsky dobře 
nastaveni,“ dodal Radek Šmíd. 
Všichni si přejí, aby mladí hráči 
navázali na klubové legendy, jakými 
jsou např. Ladislav Kubalák, Jozef 
Marchevský, Václav Svěrkoš nebo na 
současné úspěšné hráče Tomáše Vac-
líka, Michala Fukalu, Tomáše Ostráka 
nebo Filipa Panáka. (rs)

FK Frýdek-Místek vychovává 
přes 320 mladých fotbalistů

Zápisy k předškolnímu vzdělávání se uskuteční

ve školách na těchto místech
MŠ Beruška, FM, Nad Lipinou 2318
web: www.msberuska.cz 

MŠ FM, Nad Lipinou 2318 
MŠ FM, Olbrachtova 1421

MŠ Pohádka, FM, Třanovského 404
web: www.mspohadkafm.cz 

MŠ FM, Třanovského 404 
(zde se zapisují děti i pro MŠ FM, Gogolova 239)

ZŠ a MŠ Naděje, FM, Škarabelova 562
web: htt p://nadejems.webnode.cz/ MŠ FM, K Hájku 2972

MŠ Barevný svět, FM, Slezská 770, 
web: www.ms-barevnysvet.cz 

MŠ FM, Slezská 770
MŠ FM, Bavlnářská 455
MŠ FM, Slezská 2011

MŠ Mateřídouška, FM, J. Božana 3141
web: www.msmateridouska.cz

MŠ FM, J. Božana 3141
MŠ FM, Lískovecká 2850

MŠ Sněženka, FM, Josefa Lady 1790
web: www.mssnezenka.cz

MŠ FM, Josefa Lady 1790
MŠ FM, 8. pěšího pluku 821
MŠ FM, Svatopluka Čecha 170

MŠ Radost, FM, Anenská 656,
web: www.msanenska.cz

MŠ FM, Anenská 656 
(zde se zapisují děti i pro MŠ FM, Jiřího Trnky 63)

MŠ Sluníčko, FM, Josefa Myslivečka 1883
web: www.jmyslivecka.cz

MŠ FM, Josefa Myslivečka 1883
MŠ FM, F. Čejky 420
MŠ FM, Lysůvky, Příborská 37

ZŠ a MŠ FM, Lískovec, K Sedlištím 320
web: www.liskovec.cz MŠ FM, Lískovec, K Sedlištím 182

ZŠ a MŠ FM - Chlebovice, Pod Kabáticí 107, 
web: www.zschlebovice.cz MŠ FM, Chlebovice, Pod Kabáticí 193

ZŠ a MŠ FM - Skalice 192, 
web: www.skola-skalice.cz/ MŠ FM, Skalice 192

Zápisy do mateřských škol pro šk. rok 2024/25
Zápisy k předškolnímu vzdělávání 
v mateřských školách (MŠ) zřizova-
ných statutárním městem Frýdek-
-Místek (SMFM) proběhnou v pondělí 
13. 5. a v úterý 14. 5. 2024, s výjimkou 
škol v Chlebovicích (pouze 13. 5. 2024) 
a ve Skalici (pouze 13. 5. 2024). Bližší 
informace k zápisu najdete na webu 
vámi vybrané školy. 
Pro dítě, které do 31. 8. 2024 do-
sáhne věku 5 let, je od 1. 9. 2024 do 
zahájení povinné školní docházky 
předškolní vzdělávání povinné. 
Na děti se státním občanstvím ČR, 
které pobývají v cizině po dobu delší 
než 90 dnů, se povinné předškolní 
vzdělávání nevztahuje. 
Pokud ještě dítě do MŠ nedochází, 
musí ho zákonný zástupce přihlásit 
ve spádové MŠ, nebo v jiné vybrané 
MŠ v termínu zápisu. Nesplnění této 
povinnosti lze považovat za přestupek. 

ŽÁKYNĚ FK FRÝDEK-MÍSTEK. FOTO: ARCHIV FK F-M
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Sportovní tipy

Fotbal – MSFL
13. 4.  15.30 FK F-M – Slovácko B

27. 4. 16.00 FK F-M – Zlín B

1. 5. 16.30 FK F-M – Baník Ostrava B

11. 5. 16.30 FK F-M – Start Brno
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středu 20. března divácký rekord na 
mládežnickém zápase v České repub-
lice. Na zápas deváťáků v nadstavbové 
části o postup do extraligy s Havířo-
vem přišlo 2447 diváků.  Dosavadní 
rekord na utkání mládeže činil ve Zlíně 
2428 diváků. Frýdek-Místek má prostě 
největší a nejvěrnější fandy hokeje!

Utkání zahájil primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M), který v úvodu 
rozbouřil zaplněné tribuny. „Děkuji 
všem fanouškům, že povzbuzovali naše 
deváťáky. Divácký rekord, který jsme 
ustanovili i díky spolupráci s našimi 
základními školami, je potvrzení velkého 
zájmu veřejnosti nejen o hokej, ale cel-
kově o sport ve Frýdku-Místku. Věřím, že 
jsme inspirovali mladé lidi a třeba někdo 

Divácký rekord v Polárce

Závodů O pohár primátora města 
Frýdku-Místku v plavání se první břez-
novou sobotu zúčastnilo přes 120 mla-
dých plavců. Ve 14. ročníku závodů 
se zadařilo i domácím z Plaveckého 
oddílu Frýdek-Místek. V jednotlivých 
disciplínách získali dopoledne 10 výher, 

odpoledne přidali dalších 22 prvenství. 
Dopoledne zaplaval nejrychlejší čas 
Petr Mikula, odpoledne Eva Müllerová 
a Tom Mikuš.
Nejlepším závodníkům předal poháry 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M). 

Úspěchy šachistů 
na šampionátu
Dvě výpravy Beskydské šachové 
školy se od 8. do 16. března zúčastnily 
důležitých turnajů. Menší skupina za-
mířila do Jaroměřic nad Rokytnou na 
mistrovství České republiky juniorů, 
větší cílila do Koutů nad Desnou na 
mistrovství České republiky mládeže. 
První klání bylo uzavřené, účastnilo se 
jej 12 hráčů a hrálo se systémem kaž-
dý s každým, což je nejspravedlivější 
model. V těžké konkurenci vybojoval 
Adam Frank druhé místo. 
V Koutech nad Desnou, kam dorazili 
čtyři chlapci a 15 děvčat z Beskydské 
šachové školy, se hrálo ve věkově vy-
mezených skupinách.  Nejúspěšnější-
mi reprezentanty se zlatými medaile-
mi se stali Veronika Vančáková (dívky 
do 12 let) a Vít Buček (chlapci do 10 
let). (tad)

Plavci bojovali 
o pohár primátora
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z nich začne sportovat a aktivně trávit 
volný čas,“ uvedl Petr Korč.

Zápas domácí prohráli 3:5, i když vedli 
2:0. Ale stále mají šanci postoupit do 
extraligy. (rs)

Hráči 5. tříd HC Frýdek-Místek s pře-
hledem vyhráli 11. ročník International 
Steel BullsTournament ve slovenském 
Partizánském. Porazili čtyři maďarské 

a tři slovenské týmy a domů přivezli 
zlaté medaile. Také šesťáci vyhráli na 
Slovensku velikonoční turnaj. (rs)

Výhry mladých hokejistů
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Karel Čapek: Představte si to ticho, …
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 23. 4. 2024 zaslat 
e-mailem na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenčním lístku nebo pohlednicí na 
adresu: Magistrát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo řešení křížovky můžete přinést 
osobně na podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. Tajenka z minulého čísla – Miroslav Horníček: Člo-
věk vzlétá, aby předstihl zvuk, ale nedovede se zastavit, aby postřehl ticho. Vylosovaní výherci: Jarmila Mátlová, Irena Peřinová, 
Josef Gola, Jarmila Nováková, Marie Galušková, Jarmila Martínková, Helena Šlapková, Monika Bobková, Ondřej Junga,Vladimír Samiec. 
Ceny si mohou vyzvednout v budově magistrátu v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro).    

Sudoku

3 9 4 2
9 6 1 7
5 2 9

3 9 8

1 7 5
7 5 2

8 4 7 6
4 8 5 7

6 2 8 3
8 2

7 4 6
6 5

4 5 8 2 7 1
3 4

2 3 7
9 6

1 9 3 4
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Čištění sedacích souprav, koberců, 

kompletní a pravidelné úklidy 

bytových a nebytových prostor.

Již 17 let vám děláme radost...
Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

MALOVÁNÍ:  1+1 3000,-

 2+1 4200.-

 3+1 7000,-

KOUPELNY: od 15000,-

DLAŽBY: od 330,-/ m²

INSTALATÉRSKÉ PRÁCE

REKONSTRUKCE BYTŮ

PLOVOUCÍ PODLAHY

BYTOVÁ JÁDRA

OBKLADY, DLAŽBY

737 959 549 NON STOP!

MALÍŘI – ZEDNÍCI !!!

ANTIK GALERIE 
STAROŽITNOSTI

FRÝDEK-MÍSTEK

OSTRAVSKÁ 1551, 

NAPROTI NÁBYTEK DELCON
VÝKUP – PRODEJ – 

ZPROSTŘEDKOVÁNÍ

TEL. 602 731 514 

VÝROBA ELEKTROKOL NA MÍRU
VÝROBA KOL NA MÍRU

W W W . E L E K O L A . C Z
6 0 5  4 4 2  4 9 3

PŘE S T A V B A  K O L A
N A  E L E K T R O K O L O
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s promokódem   

Hledáme správce 
objektu v Místku 

Vhodné pro důchodce, zkrácený úvazek. 
Požadujeme znalost údržby, 
vedení dokladu a práce s PC. 

Kontakt:   732 309 472
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Umístění prodejny: Ostravská 152, Frýdek-Místek

Otevírací doba: Po-Pá 9-17:30 hod, So 9-12:00

Telefonní číslo: 558 435 860 Nákup na splátky 0% navýšení

XENA – postel 180x200  cm
se začalouněnou matrací, 
polohovací rošt
původní cena 21 400 Kč

DELFI – 10 VN – rozkládací 
pohovka s úložným prostorem, 
cena vč. roštu a bez matrace

DELFI – 10 VN – rozkládací 
h k úl ž ý t

SIMON DUO - skládaná matrace – 
ideální pro pohovku DELFI 10 VN 

8 890 Kč8 890 Kč

SILVA – křeslo, velký výběr 
látek i moření dřeva 

4 490 Kč4 490 Kč

á k 0% navýšení

ON DUO

lní pro pohovku DELFI 10 VN 

www.delcon-nabytek.cz

5 490 Kč5 490 Kč

se začalouněnou matrací, 
polohovací rošt
původní cena 21 400 Kč

SIM

ide

Kč

AKCE 14 990 KčAKCE 14 990 Kč


